

Izhaja vsaki dan

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabržini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.

Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 1/2 mm): za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema inšertni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopis se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GOJINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-branilnični račun št. 841.652.

TELEFON štov. 1157.

O Veliki noči 1906.

Narava se je vzbudila iz mrtvila v bujno, pestro življenje in snovanje. Vzbudivša se iz zimskega sna je vrgla s sebe snežno odejo, razbila ledene okove in kiti pisanim cvetjem in dehtečim zelenjem, kakor cvetoča nevesta, ki se pripravlja, da ob strani ljubljenežega zaročenca stopi pred altar: lepa, sveža, žarečega lica in kipeča bujnega življenja.... Tu so: lepi poetični dnevi vstajanja narave..... In notri med to vstajanje narave pada veliki, najlepši, poezije polni, največičastnejši praznik krščanstva, verskega čuta, praznik v proslavo zmage življenja nad smrtjo, luči nad temo... v proslavo vstajanja Odršenika sveta.....

Ne, nikar se ne ustražite, gospoda svobodnjaki, in ne mračite ponosnega čela: danes ne mislimo tu črtati dalje običajne paralele med snovanjem narave in med velikimi dogodki, odigravšimi se pred skoro dvema tisoči let, tisto največje srca pretresajočo žrtev, ki nam je donesla največji dar: otvorivši človeštvu nove poti preporeda — podelivši mu civilizacijo krščanstva.

Ne, ne bomo se spuščali danes v misistizen in simbolični. Tudi nam nedostaja tistega daru, tiste bujne frazeologije, da bi mogli v lepih živih barvah opisati, kako se v vstajanju narave simbolizuje vstajenje Odršenikovo in odrešenje človeštva — in sicer opisati tako, da bi nam ne mogel kdo reči, da smo zagrešili — plagijat.

Skromna človeška bitja smo, in ni nam dano, da bi se mogli povzdigniti tja črti v jasne zračne sfere božanstvene poezije. Držati se moramo trdih tal pod nogami in le tako, mimo-leté, kolikor je možno v okvirju tacega članka, hočemo se dotakniti stvari in dogodkov, ki so nam na umu in na srcu: ki so v prvi vrsti predmetom našega mišljenja in čuistvovanja, naše skrbi in naše — ljubezni.

Obrnimo najprej pogled svoj v veliko slovansko državo, čije zgodovina je toli bogata na viharjih eruptivnih dogodkih in ki je v zadnje čase preživela jedno najgroznejših kriz, kolikor jih beleži zgodovina držav. Preživela — pravimo. In v tem je težava, je blagovestje boljše bodočnosti. Da, ravno v dejstvu, da je Rusija prebila tako krizo, je jamstvo nje velike bodočnosti! In — naše: bodočnosti Slovanstva! Dejstvo, da se je Rusija iz take krize ven, naravnost in neposredno, jela dvigati: po pet in zavzemati mogočno in ponosno položje nasproti vsemu svetu, to je največja fantazija dokaz, da ima ta država glavne pogoje za svoj obstanek in razvoj, da je

nje konstrukcija neporušna: da se temelji države nemajni in da je zdrav narod, ki biva v njej. Največi in najjasnejši dokaz sposobnosti za življenje Rusije pa vidimo mi v dejstvu, da je jela spoznavati samo sebe: svoje grehe, svojo gnilav. In nadobuden znak je to, da so se jeli čistiti nazori, da so se začeli jasni pojmi in da so se začeli ločevati duhovi, ki so sicer sodelovali na veliki notranji erupciji, a so imeli vendar — različni cilj. Oni, ki so se udeleževali na velikem gibanju, ker žele drugačne, reformirane, moderne in z vsemi garancijami za svobodni socialno-politični in individualni razvoj preskrbljene Rusije se ločujejo od njih, ki so, najeti od tujinstva, le zlorabljali to veliko, patrijotično, plemenito gibanje v svoje egoistične namene in v pogubo Rusije in Slovanstva: zaželjeno od slavofobnega sveta. Bolj in bolj postaja jasno med njimi, ki so hoteli imeti veliko, blagodejno in neizogibno evolucijo v življenju ruske države in ruskega naroda, in med njimi, ki so hoteli imeti revolucijo, ki naj bi porušila državo in jo storila nesposobno za vršenje od Previdnosti in zgodovine prisojene jej naloge..... Duhovi se ločujejo in to nam daja uverjenje, da ne bodo triumfirali na razvalinah Rusije vsi oni, ki se te sedanje Rusije — boje.

In da je Rusija vzlic nesrečni in krvavi vojni, kakoršnjih le malo pozna zgodovina, in vzlic grozni notranji krizi, ohranila mogočno svojo pozicijo v veliki mednarodni konstelaciji, to je prišlo do eklatantnega izraza na konferenci v Algesirasu. Nikdo ne taji, da je Rusija o odlični meri sodelovala na tej konferenci in da je do vspeha te konference — preprečenja velike vojne — pripomogel... ruski vpliv. Zavezništvo Rusije in Francije se je utrdilo; Italija išče ruskega prijateljstva in Anglija... tudi! Tradicije krvnega sorodstva, posvečene z rekami krvi in neizmerimi žrtvami za osvobodjenje in osamosvojenje balkanskih držav, so ostale ne le nespremenjene, ampak so se še posebno okrepile v zadnje čase. In nikdo ne more dvomiti na tem, da je to trdno zaupanje balkanskih držav v moč ruske roke-zaščitnice, dalo najkrepkeje impulze ideji solidarnosti balkanskih slovanskih narodov, zavesti o vzajemnosti njihovih interesov! Ta ideja in ta zavest sta v zadnje čase postala posebno impulzivna in to je najveseliji in najtoložljivejši pojav v sedanji situaciji evropske politike. Sad sicer se ni dozorel, in utegne ovirati dozorev še marsikatera slama, ali — sad dozoreva.

Da je ohranila Rusija svojo mogočno pozicijo v svetu, za to se nam v najzgo-

vornej dokaz, divji izbruhi jeze, ki je pa ngermanizem ravno t: dni ne more prikriti. In tako se bo te praznike vsako pravo slovansko naslajalo na blažili nadi, da iz potokov ruske krvi, prelite na bojnih poljanah Mandžurije in ob notranji erupciji v Rusiji, vsklije Slovanstvu diven cvet — preporejene in ojačene velike zaščitnice.....!

Tudi naša avstro-ogrška monarhija preživlja veliko krizo. Tudi ta monarhija je prestala mnogo kriz, mnogo stresljev in često so se jej majali temelji na vseh koncih in krajih. Ali sedanja kriza je gotovo ena najusodnejših. Vsakdo ima ta občutek, da mora priti ali polom, ali pa navstane iz sedanjega kaosa mejnik med dosedanostjo in povsem predrugačeno prihodnostjo. V narodih se uveljavlja bolj in bolj neka doslej nepoznana energija, da zlomijo in stresejo s sebe — pa naj stane to, kar hoče in kogar hoče — okove, v katere jih je tlačala doslej državniška modrost, katere glavni karakteristikon je tista slepota, ki noče uvideti, da narodi niso mrtva masa, testo, ki mu ni drug namen, nego da „državniki“ vpodablajo iz njega, kar — hočejo. To je tista slepota, ki nikakor ni hotela uvideti doslej, da narodi imajo občutno dušo v sebi, kri v žilah in intelekt v glavi. To je tista slepota, ki ni hotela videti, da narodi dozorejuje vsporedno s širjenjem splošne kulture. To je tista slepota, ki je menila, da more prezirati narodni preporeda: narodno, bujno, mogočno in z elementarno silo vskliko narodno idejo, to veliko etično silno, ki suvereno stopa preko njih, ki jo hočejo prezirati ali bagatelizirati!

Da, vzdramivši se narodi so s svojo svežo močjo in neodoljivo narodno energijo vstali proti njim, ki so trdovratno menili, da morajo vstrajati v slepoti zato, ker tako zahteva — tradicija in so te narode hoteli za vse čase tlačiti v — nemško uniformo!

Mnogo je ta dunajska državniška modrost v nemško-centralistični uniformi grešila na teh narodih: na principu svobode, enakopravnosti in človekoljubja. A svojega cilja definitivno doseči vendar ni mogla, ker v današnjih dobah širče se posvete in povzdigajoče se samozavesti narodov, je etična moč narodne ideje vendar močnejša, nego brutalno nasilje birokratičnih uprav.

Dunajski nemško-centralistični zistem je ob dogodkih na Ogrskem prišel do katastrofe. In ogrski vzgled bo brez dvoma vzgojevalno in poučevalno vplival tudi na druge narodnosti v monarhiji. Polom dunajskih tradicij se posebno izraža v mini-

stru Košutu. Vzdrževalci dunajskega zistema so imeli navado, da so se trikrat prekrizali, če so le čuli to ime, ki je bilo nositelj velikega principa in programa, proti kateremu so poznali le boj.

In ta sin revolucionarca, ki je raje živel in umrl v progranstvu, nego da bi pripoznal obstoječo vredbo monarhije, je danes minister, ekscelencia, svetovalec krone.

Mi nečemo reci s tem, da imenovanje Košutovo samo na sebi pomenja pridobitev za Slovanstvo. In mi bi celo svarili naše brate Hrvate, naj se varujejo neopracenega optimizma v tem pogledu. Ali v enem obziru se veselimo triumfa Košutovega: madjarstvo nam je podalo velik vzgled, kaj in koliko zmore tudi mal narod, ako je vztrajen, železne energije, neupogljiv, pa složen v stremljenju po končnih skupnih ciljih.

Tu ima krasan pouk tudi naš mali slovenski narod! Madjari imajo mnogo svojstev, ki jim niso v čast. In pred vsem niso prijatelji Slovanov. To pa nas ne ovira, da ne bi prosili Slovencev, naj posnemajo to, kar je na Madjarjih dobrega in koristnega: njihovo železno voljo in njihovo vzajemnost, ko gre za skupne cilje. Nikar se ne bojte, bratje na Kranjskem! Ne, ne bomo tu vzdihali sentimentalno radi »bratomornega boja«. Nočemo zahtevati od vas, kar je nemožno, in ne domišljamo si, da bi v nas mogli kedaj prenehati strankarski boji, kakor niso in ne prenehajo nikdar tudi na — Madjarskem. Ali jedno smemo zahtevati od vas: posnemajte Madjare v dobrem in koristnem! V madjarski koaliciji je stal inteligent poleg prostaka, aristokrat poleg kmeta, agrarec poleg industrijalca, katoliški duhovnik poleg žida in kalvina, in — klerikalec poleg liberalca!! In tudi danes, ko so vse frakcije in skupine zastopane v novi vladi, izjavljajo glasno, da se je to zgodilo brez vsakega prejuda in brez škode za principe posamičnih strank. Ali zgodilo se je, ker so stranke tu podredile svoj interes onemu narodne skupnosti.

Mislimo, da bratje na Kranjskem umejo, kaj hočemo reči. Izlasti jih prosimo, naj se povspnejo do višine — madjarskih vzgledov ob vprašanju, ki ima toliko globoko zaseči v življenje našega naroda in vse države: da na rešitvi vprašanja volilne reforme za Kranjsko pride ob uveljavljenju principa demokratiziranja in izjednačenja do polne veljave tudi slovenski narodni princip: Temu cilju naj služi slov. koalicija. Potem pa naj le pridejo strankarski boji!

S to željo zaključujemo ta svoja veličnočna razmišljanja.

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomić.

Prevel M. C. Š.

— Da, da, je rekel ban Ivaniš izmislije in žalostno, ponavlja besede svojega brata, škofa Pavla — zagata, ki smo dospeli vanjo, postaja vedno tesneja. Danes je kralj Šišman, ki nas je pregnal iz naše dedovine, čegar meč visi nad našimi glavami, gospodar teh krajev; Bog vedi, kako dolgo bom mogel jaz s teboj in svojo rodbino muditi se v tem gradu?!

— Žalibog — je pritrdil škof Pavel ginjenim glasom — bojim se tudi jaz, da se bomo skoro selili iz tega gradu, kjer nam je gostoljubnost kralja Tvrčka dala milo zavetje po mnogoletnem trpljenju in klatenju. Žal mi je tudi tvoje rodbine, bavnice Vladislave in sina ti Nikole, žal mi

je za Angelijo, ki je prikovana na nemilo usodo našo. Nu, mi smo pretrpeli že tudi težjih udarcev. Selili se bomo, ali v Neapelj, ali v Bosno; toliko tu, kolikor tam moremo delati na velikem delu, ki oduševlja našo ligo.

— Ne, nikdar več se ne bom selil preko morja. Nikdar! je zakričal Ivaniš, dvignivši roko v vis. — Do zadnjega vzdihla ostanem v naših krajih, ker vem, da je v isti čas izdahnila naša hrvatska liga, čim bi mi dva sedla v ladijo, ki bi naj imela prevesti preko morja.

— Potem se moraš pokoriti Dabiši! — je uprl škof Pavel svoj prst v prsa bana Ivaniša. V isti hip nehaš biti namestnik kralja Ladislava v Ogrski in hrvatskih kraljevinah in stopiš v službo kukavice — kralja Dabiše....

Brata sta se pregledala.

— Ali hočeš reči s tem — je planil ban Ivaniš — da postanem tudi jaz sam kukavica?

— Ne, brat ban, — je odgovoril škof Pavel mirno, položivši obe roki na ramena Ivanišu. Predobro te poznam, da bi mogel

misli o tebi, da si kukavica. Ne, mati naju ni rodila taka, niti se nisva nikdar pokazala za taka. Ali čul si, kaj sem ti rekel, da je prišel čas, ko se nam je treba oprijemati tudi slame. Ako je Dabiša ta slamica, mari hočeš raje utoniti, ti in naše nade, nego da bi prijel za to slamico?

— Ne umejem te, brat! je rekel Ivaniš na pol zlovolljno. Ti, ki si od glave do pete najzvestejji pristaša kralja Ladislava, ti, ki si očetu njegovemu, Karlu Dračkemu, prisegel, da ostaneš do groba zvest in udan njegovemu sinu, ki si brez obzira in neustrašljivo delal samo za Ladislava Neapeljskega — ti nagovarjaš sedaj mene, njegovega namestnika, naj stopim na stran Dabiše?!

— Ni je razumljiveje stvari od te — je odgovoril škof Pavel, pogladivši si s posmehom dolgo brado.

— Da čujem, brat! Govori!

Danes nočeš razmišljati, a stvar je tako jasna — je prijel za besedo škof Pavel. Nu, daj, reci, Ivaniš, kaj bi moglo biti, ako s pomočjo Dabiše otmemo Šišmanu Dalmacijo in Hrvatsko?

— Velika naloga bi bila to! je poki-mal ban Ivaniš z glavo.

— Ali da bi Benečani kumovali temu delu, pak da pritisne z druge strani turški cesar Bajazit, ki ni pozabil, kako je Šišmanova vojska potokla nekdanje čete pri Mandjelosu?

— E, ako bi se vse tako, ali vsaj na pol zgodilo, mogli bi Šišmanu iztrgati naše dežele.

— Vidiš torej, Ivaniš! Imajoči te dežele v svojih rokah, komu drugemu bi jih izročili, nego zakonitemu hrvatskemu kralju Ladislavu Karlovu? Finis sanctificat media! pravi latinski pregovor, ali nam ne treba, da posvečujemo sredstva, ki se jih poslužujemo, ker naš namen, ki se borimo zanj, je že svet sam po sebi, ker je utrjen v zakonu, resnici in pravici!

Ban Ivaniš se je zopet zamislil, a škof Pavel je obmolnil.

— Pride li skoro čas? — je spregovoril ban Ivaniš, da začnemo delati po tvojem načrtu?

— Čakajmo, je odgovoril škof Pavel resno. Teh nekoliko dnij nam prinese mar-

Iz Hrvatske.

Zagreb, 12. aprila 1906.

Na Ogrsko se je povrnilo ustavno življenje. „Veliko ministarstvo“ je zasedlo svoje fotelje in vsa Ogrska oživlja, vrgša s sebe kratko trajni absolutizem. Zadnji ostanki črnih dnij — podli sluge robstva se umikajo s svojih mest po tiho in v strahu kakor črne sence.

Mej tem pa, ko na Ogrskem zopet sije solnce svobode, mej tem, ko se pokrovitelji ogrskega črnega intermezza osramoćeni izgublja z javnega pozorišća, pa Hrvatska še nadalje ječi pod svojim starim jarmom in tlačitelji njeni še vedno zavzemljejo prva upravna mesta v Hrvatski.

Komaj, da se opaža, da se tudi pri nas nekaj pripravlja. Tudi gospoda na vladi občutijo nekaj, da jim niso ravno najtrdnija tla pod nogami. Saj ogrsko vlado vzela je v roke ogrska koalicija, ona ista koalicija, ki je čutila potrebu stopiti v dogovore s hrvatskimi resolucijonasi, pak vedi usoda sama, kaj vse bi moglo biti...! In kako nenadno je došel ta preobrat na Ogrskem? Včeraj še je pevala naša „narodna“ stranka himne režimu Fejervaryjevemu, a naslednjega dne so jo — kdo bi bil mislil to! — prisilile okolnosti, da zapeva drugo melodijo v slavo objestne koalicije! Ali pri vsem tem ta mala neprilika ni v stanu, da bi motila „prvake narodne“, ki se zbirajo okolo „Dnevnega lista“: malenkosti ne vznemirjajo velikih duhov!

Zato se je po imenovanju Wekerlevega ministarstva naš hrvatski ban napotil v Pešto, da predloži predsedniku ministra za Hrvatsko iz — „narodne“ stranke. Doslej je bila sicer navada, da so brez skrupulov jemali hrvatskega ministra iz krila vladajoće stranke, to pot se je pa stvar nekoliko otežila in mi še danes nimamo svojega ministra.

Tudi najbolj pesimistični krogi hrvatski smatrajo to kakor znak slabosti naše vladajoće klike navzgori, a narodna stranka vidi, da jej že izginja zaslonba nje moći, ki je izginila s padom liberalne stranke na Ogrskem. To je prvi vidni uspeh naših političnih grup, ki se zbirajo okolo zastave reškega in zadarskega sklepa. Doćim je bila poprej naša madjarska gospodovalna klika ob vsaki prilici jedini in sigurni gospodar situacije, se vidi sedaj v škripcu, iz katerega teško da bi se izvila s starim absolutnim gospodstvom svojim.

Madjarsko koalicijsko novinstvo teško obtožuje našo vladajoću kliku. V madjarskem koalicijskem novinstvu se kaže jasno neprijateljstvo proti elementu, ki so podpirali absolutistični režim Fejervaryjev. Listi, ki so jako blizu današnji ogrski vladi, pozivljajo to poslednju jasno in glasno, naj pomore Hrvatski, da jo dvigne iz položaja, ki so ga jej usilili njeni tlačitelji (madjaroni), podpirani od liberalne stranke ogrske. Ta položaj Hrvatske je tak, da je očitno nujno, da jej Madjari nudijo roko-pomoćnico, da se izkoplje iz njega. Madjarom se nudi sedaj prilika, da pomorejo svojim hrvatskim bratom. Madjari se zavedajo, da jim svo-

sikaj, čemur se nikdar nadejali nismo; zaupajmo, da nam Bog pošlje boljih vedrejših dnij!

Tretjega dne pod večer po tem razgovoru med bratom Hrvatom je priplula dvojaderna barka pod omiški grad, iz katere sta stopila na kopno dva poznana nam človeka. Eden njih je bil beneški patricij Badoer, drugi pa Šime Lance, Zadarčan.

— Treba modro tehtati besede! je opomnil Badoer rdečkastega Zaderćana. Tu moraš obesiti sidro na svoj živahni jezik.

— Vem, vem! je mahnil šior Šime z glavom, škof Pavel je jako navihan človek.

— Hitro misli, hitro vidi in hitro pogaja. Pazi Šime! Stopila sta v omiški dvor in trebenta iz zidine je naznanila gospodarju dvora, da prihajajo ptuji gostje.

Na glas trobente sta škof Pavel in ban Ivaniš pristopila k oknu:

— Glej, glej! je spregovoril Ivaniš iznenadjen — eden je Badoer, a drugi Šimon Lance iz Zadra.

— Benećani in Zadar skupaj! je pripomnil Pavel. To že ni čista stvar.

— Videli bomo takoj, kaj hoće gizada Venecija! (Pride še.)

bodna Hrvatska more biti le koristna. Zato je potrebno, da se Hrvatski dade svoboda v vsaki smeri.

V sedanje zastopnike Hrvatske Madjari nimajo zaupanja. Čim se razpišejo volitve na podlagi splošne volilne pravice, naj se tudi Hrvatom dade svoboda tiska in združevanja. S takimi pravimi zastopniki naroda bodo mogli Madjari dogovoriti bratstvo in slogu.

Ko piše tako novinstvo sedanje vlade; ko si Košut in Supilo izmenjavata brzozjavke, v katerih sedajni minister izraža svoje neomajno stališće nasproti Hrvatski; ko Košut na čestitko načelnika hrvatskega kluba v dalmatinskom deželnom zboru, dra. Čingrije, odgovarja, kako bosta svoboda in spoštovanje zakonov na Ogrskem imela za posledico svobodu in spoštovanje zakonov v Hrvatski; ko oficijelni krogi ogrski prirejšjo Supilu, temu uglednemu pristašu reškega kurza, ovacije v Budimpešti: vse to ne morejo biti le platonski pojavi ljubezni, ampak morajo prinesti za seboj globlje korenike.

Zato so hrvatski neodvisni krogi smatrali odklivanje bana Tose Pejacsevica z redom železne krone prvega reda kakor zanesljivo znamenje za njegov odstop. Zato se živo govori, da bi na stolicu ministra za Hrvatsko (in morda tudi na bansko stolicu) mogel zasedati baron Pavel Rauch, krvni neprijatelj današnjega vladnega sistema.

Vse te informacije neodvisnih listov se mej tem brezobzirno konfiskujejo, tako, da imamo dnevno po 6 konfiskacij, a uradni in poluradni listi donasjajo dementije brez prestanka in donasjajo celo vesti, da stolicu ministra za Hrvatsko zasede Imbro Josipovich, to dete našega sistema.

„Dnevni list“ se na vse načine zvija in priporoća novi vladi in se za bodoćnost prividno izreka tudi za svobodu volitve, da pokaže, kako so njegovi gospodarji pripravljivi storiti vse, samo da jim ostane moć v rukah.

Lepo se drže nasproti tej situaciji „čisti“ in furtimaši. Sedaj občutijo tudi oni vrednost reške akcije, a morajo molćati. Le pozivljajo reške resolucijonase, naj sedaj pridobu to, kar so obljubljali, saj da je koalicija na vladi. Med tem pa jim mećejo polena pod noge, da jim otežujejo njihovo delo.

Tako je sedaj situacija nejasna pri nas.

Dne 18. t. m. se sestane naš sabor, da bo potem razpušćen. Potem, v maju, bodo razpisane nove volitve v sabor. Kako se bodo te volitve vršile, to je odvisno v glavnem od tega, kako bo vplival ogrski preobrat za hrvatske razmere. Ako ostanejo madjaroni na krmilu, navale — po svoji volilni metodi — še v većem številu v sabor, a naš sabor bo predstavljaj narodno suvereniteto kakor doslej. Ali teško je verovati, da bi ogrska koalicija mogla pustiti na cedilu svoje tovariše v borbi za svobodu in da prepuste svojo zaveznico na milost nasilnemu absolutistickemu Khuenovemu režimu. Ogrska koalicija je pre-

PODLISTEK.

Po desetih letih.

Ćrtica. Napisal I. Kevc.

Na večer Velike sobote 1896 vraćala sva se s prijateljem ob že poznejši večerni uri pod slovite rojanske procesije in se počasnih korakov pomikala po široki tržaški ulici „Torrente“.

Podobno konju vaškega voznika pred obcestno gostilno, se je vstavi! spremljevalec moj pred uhomom nizke kolibe, nad katere zakajenimi vratni je visela od dima in starosti zaćrnela tablica z nadpisom: „Osteria alle Viole“.

„Veš, prijatelj moj mladi, to je pravi zgodovinski lokal, zbirališće lepega dela tržaških „fejst fantov“, mimo katerega ne smeva kar tako prezirljivo. — Imenujemo ga „pri Vijolicah“. Kaj še nisi bil v obiskih v tem našem „zavetišću“? — Taho nekako mi je ta dobra dušica govoril „na srce“ ter stal nepremićeño poleg zakajenih vrat, kakor lovski pes poleg puške svojega gospodarja.

„Nisem bil še v tem lokalu in mika me seznaniti se s temi — kakor praviš — zgo-

vzela le provizorno vlado in je le za dve leti vrgla iz svojega programa svoje zahteve, da reši ustavo, a dotlej će sestavljati bojevne načrte svoje, da se po tem roku vrže še moćneje v borbo za svoja prava. Ogrska koalicija ve, da jej bo v tej borbi zopet trebalo pomoći Hrvatov in temu dosledno doloći svojo taktiko. A mi moramo to umeti, da ne bomo dajali brezećeno te pomoći. E. M.

Volilna reforma.

„Narodni Listy“ poroćajo z Dunaja, da je minister notranjih stvari, grof Bylandt-Rheidt, v času parlamentarnih poćitnic izdelal načrt za delno spremembo predloge o volilni reformi. Te spremembe se tićejo, kakor znano, števila mandatov in razdelitve volilnih okrajev. O teh spremembah se bo minister posvetoval takoj po velikonoćnih praznikih z načelniki strank in kronovin.

In zopet vprašanje sporazumljenja.

Meseca marca je bil v rimski politični reviji „Lo spettatore“ priobćen članek o vprašanju sporazumljenja Italijanov in Nemcev v Avstriji. Članek je mrgolel neresnic in napadov proti Hrvatom. Proti temu članku je dr. Trešić-Pavićić poslal v omenjeni list svoj članek, v katerem opisuje pravo stanje na Dalmaciji, Istri in Trstu. V tem članku je Trešić dokazal, da je v Dalmaciji le 15.000 Italijanov, ki ne morejo zahtevati enega mandata za poslansko zbornico. Dokazal je, kako zgrešena je zveza istrskih Italijanov z Nemci.

To pot izrekamo gospodu d.r. Trešiću priznanje in zahvalo. To je prava, to je jedina pot, ki more dovesti do cilja, po katerem dr. Trešić toliko hrepeni. Na italijansko adresu naj govori, kdor hoće ustvariti možnost sporazumljenja med Italijani in Slovani. To je bilo ravno, kar smo mi vedno očitali d.r. Trešiću, da je vedno govoril na našo adresu, da je le nas opominjal, naj bomo zmerni spravljivi, odjenljivi! Mi naj bi odjenjavali ki — n. pr. v Trstu in v Istri — sploh ne moremo ničesar odjenjati, ako noćemo spraviti v nevarnost svojo narodno existenco. Od česa in kje naj bi odjenjali mi, ki se nam je boriti še-le za elementarne podlage svojemu obstanku in ki sploh nismo v položaju, da bi mogli biti — tudi če bi bili še tako objestni — nevarni našim sodeželanom italijanskega jezika?! Kdor nima nič ali le malo, ta ne more dajati drugim, ako noće poginiti zbog pomanjkanja! Kdor resno hoće, da pride kedaj do sporazumljenja v teh naših krajih, ta mora govoriti Italijanom, kake naj bodo, kako morajo spremeniti svoje postopanje nasproti Hrvatom in Slovencem, kje morajo odjenjati, in kje in kako da greše proti principu pravicočnosti in tolerancije! To je storil sedaj gospod dr. Trešić in mi mu radi izrekamo svoje soglasje in svoje priznanje.

Slovanstvo in Rusija.

Pod tem naslovom so priobćile „Peterbursk. Vedomosti“ članek, v katerem pra-

dovinskimi prostori — ali danes mi je že prepoznano. — Navajal sem še nekatere vzroke, za katere se pa moj ljubeznjivi spremljevalec niti nemi ni: pać pa me pritegnil k sebi ter vskliknil ves radosten: „Poslušaj, so že notri, eden ravno govori“. — In res, od tam gori izpod stropa ćul se je moćan hripav glas: „Narode moj!“ nadalje še nekaj nerazumljivih besedi in na to žvenket kupic.

„Torej vstopiva, seznanim Te s temi govorniki, folozifi, slikarji — vse, kar hoćeš so! — Vrata so se odprla in izginila sva v te „opevane“ prostore. — Pod seboj, poleg sodov — bil sem na stopnjicah na nekako galerijo — sem opazil precej glasno, a tam pri ognjišću bolj tajinstveno družbo — ljubiteljev „dobre kapljice“. — Stopivši par stopnic navzgor na napol temno, ozko galerijo, zazrl sem družbo treh gospodov, sedećih ob dolgi mizi z napol praznim „dopijonom ta črnega“, ki so naju sicer leno, vendar pa pristrćeno vsprejeli. —

„No, dovedel si nam novega družabnika, kaj ne?“ vprašali so jednoglasno vstopivšega mi spremljevalca. „Družabnika seveda; menila sva — po govoru sodeć — da vas je vsaj toliko, kolikor apostolov, a nazadnje vas je le trojica.“ Tako se je pošalil moj zapeljivec. — „Da malo nas je, a smo junaci!“ odrezal

vijo med drugim: „Vsak slovanski narod ima sedaj povoda za razmišljevanje, kajti vsem preti nevarnost. Kje so sredstva proti tej nevarnosti? Pred vsem so v povzdigi narodnih moći in v narodnem delu, v razširjevanju samosvesti vsacega posamićnega slovanskega naroda. To samo pa ne zadostuje. Ni brez pomena, da je vkljub vsem slovanskim razporom na avstrijskih, jugoslovanskih in rusko-poljskih kongresih (Moskva), opaziti znamenj, — ćeravno še slabih — medsebojnega prijateljstva. Neizogibno potrebno je, da se ublažijo lokalni razpori ter da se izdela skupen slovanski program. Za vsako narodnost je treba ustvariti oporišće v skupni plemenski zavednosti. Ni dvomiti, da obstajajo podlage za tako zavednost in da ima Slovanstvo svoj poseben duševni tip. Nemški voditelj pravi, da, kjer je nemška kultura, tamkaj je svoboda, ter stavlja pod nivelujoću nemško stiskalnico vsacega, kdor se noće osvoboditi svoje narodne posebnosti. „Nemška izobrazba, ćloveška izobrazba“. Naš ruski in skupni slovanski ideal ni te vrste. Naš ideal je pravica vsacega do življenja, jednota, ki počiva na mnogobarvnosti narodnih posebnosti. To je slovanska in splošno ćloveška stvar. Mi ne pripadamo onim, ki verujejo na možnost velike slovanske federacije kakor politične celote. Mi Slovani smo teritorijalno preveć raztrešeni. Toda, tudi če smo politično razdeljeni, zamoremo se vzlic temu kakor zvesti prijatelji in zavezniki zbirati pod zastavo naše skupne in temeljne ideje: svobode. Tudi tukaj pripade, kakor menimo, prva, vodilna uloga — Rusiji!

Drobne politične vesti.

Potovanje cesarja Viljema na Špansko. Kakor poroćajo iz Madrida, je cesar Viljem odložil svoje potovanje na Špansko do meseca oktobra.

Domaće vesti.

Vesele in srećne velikonoćne praznike voćimo tem potom iz vsega sreća vsem ćitateljem našim in Slovanom v obće. Slućajno slave letos tudi naši pravoslavni bratje svoje velikonoćne praznike v isti ćas z nami. Zato pridružujemo svojim voćilom našim sovernikom-katolikom tudi voćila na naslov pravoslavnih bratov. Aleluja! Hristos voskresne!

Smrtna kosa. Sinoći ob 7. uri je po dolgi bolezni umrl znani rodoljub Fran Buković. Pekoćnik je bil blaga duša ter se je vedno zanimal za naša narodna društva. Bil je već let odbornik in svoj ćas tudi blagajnik „Tržaškega podpornega in bralnega društva“ ter podporni ud in nekdanji tajnik pevskega društva „Kolo“. Bilo mu je še le 40 let. Zadnje ćase je bil poduradnik v javnih skladiščih. Zapustil je ženo in pet otrok. Stanoval je v hiši št. 7 v ulici del Belvedere. Pogreb bo v ponedeljek ob 4. uri popoludne. P. v m.

Komisija za osebo dohodarino. C. k. finanćno ravnateljstvo javlja: Daje se na obće znanje, da je na podlagi izida zad-

se je prvi iz družbe, moć z naoćniki, lepe zunanosti in bolj temnega ćela. Napil je najpoprej novodošlema potem pa je nadaljeval nekako tako-le: „Narode moj! Kakor je pred 1896. timi leti zdrobil naš d... Osvoboditelj sovraćne okove, tako se reši tudi narod slovanski suženjskih verig ter vstane slaven, moćan in svoboden! — Bodoćnost je slovanska, gospoda moja, in na to idejo spraznimo kupice!“ —

Na to se je oglasil nizek, ćokat mladenić, živoiskrih oćij ter je samozavestno risal kraje, do katerih bo segala slovanska meja. —

Naposled se je oglasil tretji izmej prvotne družbe teh mlad moć, z naoćniki, nekoliko skljucenega hrbtišća. — Z drastićno besedo in bolno dušo je kritikoval bratomorno slovansko politiko. — Ali z upanjem, da ta unićujoći ćrv na našem telesu pogine v do glednem ćasu, napil je tudi on Slovanstvo iz groba tmine vstajajoćemu. — Naposled je še pristavil: Prijatelji trćimo, Bog vedi, bomo li trkali še ćez deset let!...“

Z zanimanjem sem opazoval to trojico — zdeli so se mi prvi moment nekaka izredna bitja, polna idealov in optimizma za bodoćnost. Bili smo skupaj do rane ure in ob slovesu nam so pritrkovali velikonoćni zvonovi. —

Pozneje smo se videli le malokrat već

Jutri, od 4.-7. pop. Velika razsvetljava Divaške Vilenice. - Vstopnina 1 K.

njih dopolnilnih volitev in imenovanj glede komisij za osebno dohodarino, postavljenih za posamične cenilne okraje, sestavljen imenik členov in njih namestnikov, ter da bo ta imenik javno izložen od 25. aprila 1906. dalje skozi 14 dni na tukajšnji c. kr. davčni administraciji, za primorskih c. kr. okrajnih glavarstvih, c. kr. davkarjih in občinskih uradih dotičnih cenilnih okrajev.

Zahvala. Potpisani odbor novoustanovljene „Hrvatske Čitaonice“ u Banjolama kod Pule srdačno se zahvaljuje onim rodoljubom u Trstu, koji su doposlali potporu 20 kruna.

Predsjednik: Tajnik:
L. Košava. J. Šanša.

Tega je bilo treba. V Trstu se je slednjič našlo nekoliko razsodnih oseb, ki so ustanovile urad, ki je bil ravno v Trstu jako potreben. Ta urad — „Trieste-Office“ — posreduje za oddajo stanovanj v najem, išče stanovanja, posreduje pri kupovanju ali prodajanju, oziroma zamenjavi zemljišč, hiš itd. Dalje posreduje pri intabulacijah. O priliki razstave v Milanu, ki se otvori dne 28. t. m., izdaja gg. obiskovalcem te razstave bone za ložiranje v največjih hotelih v Milanu. V to svrhu je ta urad sklenil dogovor s hoteli: „Madrid“, „Buenos-Ayres“, „Nullo“, „Roma“, „Cenisio“ in „Paris“, ki razpolagajo skupno s 1000 sbami in 1500 posteljami. Za posebne družbe pa dovoljuje urad znatne olajšave.

Zasačena tatova. Nekteri ljudje pri sv. Mariji Magdaleni spodnji so danes predpoludne čudom gledali, kako sta dva neznanca človeka plazila okrog hiše g. Ivana Primožiča, ki je pod št. 512. Slednjič so gledalci videli, da je eden onih dveh skozi neko pritlično okno, ki je bilo odprto, zlezal v hišo. Tedaj je pa bilo gledalcem dovolj. Približali so se neopazeno in zajeli oba tatova ter ju izročili redarjem, ki so ju odvedli na policijski komisariat pri sv. Jakobu. Tu sta povedala, da sta: oni ki je bil zlezal v hišo 27-letni težak Anton Kovačič, stanujoči v ulici di Riborgo, a oni ki je bil ostal zunaj na straži, katero službo je pa tako slabo vršil, 27-letni težak Anton Poropat, ki nima nikakega stalnega stanovanja. Nista hotela povedati, kaj da sta iskala v Primožičevi hiši, pa saj je bilo to samo ob sebi umevno, da sta hotela krasti. Seveda so ju djali pod ključ.

Prijavljena tatvina. Josip Vreč, stanujoči pri sv. Mariji Magdaleni zgornji št. 52, je prijavil včeraj na policiji, da mu je neznan tat, dočim je bil on po nekih opravilih, ukradl se stanovanja harmoniko in raznih dragocenosti, v skupni vrednosti 102 kroni.

Velik požar v Celovcu. V sredo je pogorela velika izdelovalnica pohištva Ivana Völkerja v Celovcu. Škode je 100.000 kron in je samega pohištva zgorelo za 60.000 kron.

Zabavni izlet v Poreč. Jutri, v ponedeljek, dne 16. t. m., popoldne odpluje brzi parnik „S. Giusto“ v Poreč. Cene za ta izlet so (seveda: tja in nazaj) za I. razred K 2.50, a za II. razred K 1.50. Vožnja od Trsta do Poreča traja s parnikom „S. Giusto“ 2. uri in pol. Iz Trsta bo parnik odplul ob 2. uri in 15 minut, in sicer od obrežja della Sanità, a iz Poreča ob 7. uri in pol zvečer.

kajti prvega, odpeljala pot usode v druge kraje, a drugega, tretjega v hladni grob,

Na večer dne 31. marca tek. leta zašel sem na višino mimo hidrografičnega urada pred Tegetthofov spomenik v Puli ter od tam opazoval v vojnem pristanu manevrirajoče ladje. — Veleinteresantno je pogled na množno vojnih ladij, metajočih električen žar na bližnje in daljne trdnjave in vso puljsko okolico. — Z druge strani delujejo trdnjavski reflektorji, in ko je sovražnik dobil ladjo na „muho“, pričinja se kanonada.

Ob opazovanju teh nočnih vaj mej pomorsko in kopno silo, približal se mi je slučajno mimo idoč prijatelj, ter me vprašal po kratkem razgovoru da-li vem novico? „Kaj pa?“ „No, v Laginjevi tiskarni leži brzobjavka se sporočilom da je tam v Bosniškem-Brodu nočnejšnji noč preminul na veke adjunkt S...“ Prijatelj se je poslovil in izginil mej grmovjem. — „Kaj tudi ti?“ „Skliknil sem na pol glasno, se naslonil na klopi ter zamislil — deset let nazaj, —

Po široki cesti se mi je bližal mož z klobučki, poznanega obraza, čegar poteze so pričale, da je pretrpel manikatero grenko. Po stezici od druge strani je stopal nizek,

„Škrata“ je izšla 15. (velikonočna) številka z mnogimi krasnimi, izvirnimi podobami in raznovrstno vsebino. Na prvi strani je podoba: „Velikonočni piruhi“, tu se vidi diplomate iz Algecirasa, nove ogrske ministre itd., na podobi „Ricmanjsko vprašanje“, je ricmanjska cerkev pokrita z orožniško „pikelhaubo“, v katere znamenju se še vedno to vprašanje rešuje. Tretja večja podoba nam predstavlja nove ogrske ministre in bivšega člena ogrske koalicije prevarjenega Banffy-ja, ki sedi na tleh mesto na ministerskem fotelju. Četrta, vojaka avstro-ogrskemu armade v uniformi, na pol avstrijski na pol madjarski, ki bi za sedaj morda utegnili ugajati tudi Madjarom. „Škratov“ kronist se bavi z raznimi domačimi stvarmi in svetovnimi vprašanji. Posamezna številka stane 10 stotink.

Koledar in vreme. Danes: Velikonoč; Gestirad; Vica. — Jutri: Velikonočni ponedeljek; Rađojica; Gorinka. — Temperatura včeraj: ob 7. uri popoldne + 19° Celsius. — Vreme včeraj: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Jutri popoldne vsi v Rojan, kjer priredi pripravljani odbor „Narodne čitalnice“ veselico in ples. Pričakujemo, da se vsa rodoljubna srca odzovejo temu klicu, temveč ker bo to zabavo priredila takorekoč nova trdnjava ob meji, za obrambo našega jezika, ter naših in našega naroda pravic! Torej jutri vsi v Rojan!

Vstopnina k veselici in plesu za moške 80 stot., za ženske 40 stot.

Pevsko društvo „Kolo“ naznanja vsem svojim gg. pevcem da bo v ponedeljek ob 10. uri zjutraj pevska vaja za moški zbor. — Popoldne pa priredi oddelek tega društva izlet v sv. Križ. Zbirališče so društveni prostori od 1. do 2. ure pop.

Na znanje. Urad političnega društva „Edinost“, ki se je nahajal do sedaj v „Delavskem podpornom društvu“ (Narodni dom), se je z današnjim dnem preselil v ulico S. Francesco št. 2, I., v prostore „Trgovsko-obrtno zadruge“. Uradne ure naznanimo prihodnji teden.

Razpis častne nagrade. Slov. pevska društva potrebujejo novih, krepkih slovenskih zborov. Da „Zveza slovenskih pevskih društev“ po svoji zmožnosti povspesi produkcijo takih slovenskih zborov, razpisuje upravni odbor „Zveze slovenskih pevskih društev“ v Ljubljani dve častni nagradi po 60 in 40 K za dva nova, dobra, slovenska, izvirna, še ne objavljena moška zbora koncertne vrednosti z ne prevelikimi težkočami brez vsakoršnega instrumentalnega spremljevanja, tako, da bi ju pretežna večina v „Zvezi“ stoječih pevskih društev dostojno izvajati mogla.

Partiture skladb, ki tekmujejo za razpisano nagrado, naj se pošiljajo upravnemu odboru „Zveze slovenskih pevskih društev“ v Ljubljani v zaprtem kuvertu z motom, pripisanim na partiture brez skladateljevega imena, najkasneje do 1. septembra 1906.

Ime skladateljevo naj bo zapisano le v zaprtem, skladbi priloženem pismu, na čegar kuvertu je isti od skladatelja izbrani moto zapisan.

Došle skladbe bo ocenjevala v ta namen sestavljena jury slovenskih glabenih strokov-

(Dalje na VI. strani.)

poznat mi možicelj, ki ga nisem videl že dolgo dolgo let, a tik pred menoj, kakor da je vzrastla iz tal, je stala tretja, nekoliko sključena postava ter me zrla v enomev, češ: „Me li več ne poznaš? — Že sem hotel steči jej nasproti, a v tem trenutku je zagromel... Vzdrnil sem se planil kvisku... Kje sem? Žive duše nikjer! Žar reflektorja je padel na me in me razsvetlil, kakor sonce po dnevi. Z grada je naznanil strel deveto uro. Z vseh ladij trdnjav in vojašnic se je čulo zategnjeno-tužna melodija vojnega roga; le tu pa tam je ropotal boben ter delal utis, kakor bi se hotela soja merit se slavčim petjem. Oziral sem se naokoli... Kje so oni trije? Kje!! Dveh krije že davna črna zemlja, a tretji je izdihnil minulo noč... Po desetih letih!

Napol bežal sem z višine ter zavil pri „Porta Aurea“ k vedno smehljajočemu se „Heinrihu“. — V „ekstra sobi“ je bila zbrana družba puljskih veseljakov, pojoča himno: „O ti pr... duša!“ — Že davno si nisem tako želel družbe, kakor oni večer. — „Trčimo prijatelji!“ je kričal družabnik O... „Trčimo, Bog vedi, bomo li trklali se po desetih letih!“ omenil sem ter dvignil čašo. — Pogledi so se menjali vpraševaje... in čaše so — zažvenkale.

Vabilo

na

izvanredni občni zbor delničarjev „Jadranske banke“ v Trstu

kateri se bo vršil

dne 6. maja t. l. ob 10. uri dopoldne v prostorih „Slovsanske Čitalnice“ v Trstu

(Piazza Caserma št. 2, glavni uhod) katera je isto v to svrhu blagohotno privolila.

DNEVNI RED:

I.) Predlog upravnega sveta za povišanje delniške glavnice.

TRST, dne 10. aprila 1906.

Upravni svet „Jadranske banke“ v Trstu.

Gg. delničarji, kateri žele udeležiti se občenega zbora, imajo položiti najmanje 10 (deset) delnic do vstevši 28. aprila t. l.:

V TRSTU: pri blagajni zavoda;
„ LJUBLJANI: pri „Ljubljanski kreditni banki“ in pri njenih podružnicah Spjeto in Celovcu;
„ ZAGREBU: pri „Prvi hrvatski štedionici“ in pri njenih podružnicah v Cirkvenici, Osijeku, Varaždinu in Veliki Gorici.
Na ŠUŠAKU: pri Banki in Štedioni za Primorje in pri njenih podružnicah v Bakru in Reki;
v DUBROVNIKU: a) pri Hrvatski Vjeresijski Banki, in pri njenih podružnicah v Sibeniku in Zadru, b) pri Dubrovački Trgovački Banki.

§ 15. Na občenem zboru tvori vsakih deset delnic po en glas, nikdo pa ne sme ne v svojem, ne v tujem imenu imeti več nego 20 glasov. Delničarji, ki se osebno ne udeležijo, morajo biti zastopani po pooblaščenih, ki ne morajo biti delničarji.

Kupim

kos zemljišča ali tudi celo posestvo

v tržaški okolici, najrajši v užitinski črti ob vozni cesti na solnčnati strani ležeče. — Dobra bi bila tudi neobdelana, manj rodovitna zemlja. — Oziral se bom le na najnižje cene ker se gre samo za kmetijske namene.

Ponudbe:

Glavna pošta — Trst
Cassetta Postale 185



Skrb vsake gospodinjice je posvečena družinski blaginji!

Kathreinerjeva Kneippova sladna kava

je po Kathreinerjevem načinu svojega proizvajanja okusna, zdravju v prospeh in poceni, ima torej neprecenljivo prednost za vsako gospodinjstvo!

Poudarjajte pri nakupovanju izrečno ime Kathreiner in zahtevajte le izvirne zavoje z varstveno znakom župnik Kneipp.

V prodajalnici obuvala „Al Buon Operaio“ TRST — ulica di Riborgo št. 31 je na razpolago

velika izbira obuvala

za moške, ženske in otroke.

Cene zmerno.

O priliki Velikonočnih praznikov se vdobi

v trgovini z obuvalom L. CHIANDUSSI

ul. S. Giacomo 3, na početku ulice di Riborgo.

VELIKA IZBERA raznovrstnih moških, ženskih in otročjih obuval

Obuvala od platna.

Cene, da se ni bati konkurence.

C. kr. priv.

Riunione Adriatica di Sicurtá

Glavnica in rezervni zakladi društva glasom bilance 31. decembra 1904.

Zadružna glavnica (od kojih vplačano K 3.200.000)	K	8.000.000
Rezervni zakladi dobičkov	„	7.489.915
zaklad proti vpadanju vrednostij javnih efektov	„	4.14.4154
Rezervni zaklad premij za zavarovanja	„	83.152.182
Zavarovanja na življenje v veljavi 31. decembra 1904	„	295.436.382
Izplačane škode v vseh oddelkih od ustanovitve društva [1838—1904]	„	512.251.551

Društvo sprejema po jako ugodnih pogojih zavarovanja proti požaru, streli, škodi vsled razstrelb, ulomu kakor tudi prevozov po suhem in morju; sklepa pogodbe za zavarovanje življenja po raznovrstnih kombinacijah, za glavnice, rente plačljive za življenja ali po smrti zavarovanca, doto otrokom itd.

Gostilna „Secession“

ulica Dom. Rossetti št. 6.

Vsako soboto od 8. zvečer in vsako nedeljo od 5. ure popoldne naprej

KONCERT

z recitiranjem in petjem ob sodelovanju novega tamburaškega zbora „Slovenija“

Vstopnina prosta.

Cene pijacem in jedilom ostanejo nespremenjene mej koncertom. — Kosilo à stotink 40, pečenka 60, oprazeno meso 48 stot.

Za obilen obisk se priporočata udana

Marija Butkovič lastnica. Henrik Lipušek vodja koncerta.

Sprejemajo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franco.

Tovarna pohištva

== RAFAEL ITALIA ==

Velikansko skladišče in razstava pohištva in tapetarij

TRST

ulica Malcanton št. 1

po zelo niskih cenah.

A. Beccari R. Rose

autorizovana mehanika in inštalaterja vode in plina

TRST, ulica Acquedotto št. 22

Telefon št. 1448.

Sprejemajo se v popravu svetiljke, sesalke, kopeli, closet, vodne pipe itd. itd.

oskrbujeja in upravljata vodne kalkulatorje ter imata

Zalogo pritlikin in prodajo mrežic za svetiljke

Proračune na zahtevo brezplačno.

Ne boj se! ... mrtvi ne vstajajo!

iz dnevnika prijatelja.

„In zapeli so velikonočni zvonovi svoj veličastni spev: „Aleluja! Aleluja!“ Pa koder sem hodil, skozi mesto ali vas, preko poljan ali gričev, povsodi ta radostni pozdrav: „Aleluja! Aleluja!“ Pretrgani so pečati grobu, strti je sovražnik smrti... „vstal je, kakor je rekel, in šel“...

In iz milijonov krščanskih src od vročega juga do mrzlega severa, od solnčnega vzhoda do divjih prezij zapada, širom zemlje, kjer se blesti sv. Križ, znamenje krščanstva, kipi proti nebeski višavi le en vzradošeno slavospev: „Aleluja! Aleluja!“

Pozna noč, Velike sobote. Stopam na hrib posekanega gozda za vasjo, postajam in se zamislim daleč nazaj. nazaj!... Srečna detinska leta! S kako nedolžno neutešeno radostjo sem te pričakoval, o veliki dan, o ti sveti dan Gospodov!... Minilo je... mrtvo je, in ne boj se, mrtvi ne vstajajo.

Oziram se okrog. Noč, tema, pozna noč. Mrtvo vse okrog mene, mrtvo vse v meni. Mrtva je vera v mojo sedanjost, mrtvo je upanje v mojo bodočnost, mrtva je ljubezen, snivajoča nevzdržano spanje v grobu strtega srca. Kaj še delam tukaj, sam, zapuščen, v tej dolini solz? Glej! Tam pod hladno grudo mi spava ona, ki mi je vžgala luč življenja, ki je žrtvovala vse svoje življenje le za-me! Ah, lani ta dan, kako veselo, kako iskreno mi je še želela: „Sin moj! veselo Aleluja!“... Oj mati, mati! Čuj! Krist je vstal od smrti! Čuj me! vstani tudi ti iz groba temne ječe! Vstani, da čuješ moj pozdrav: „Mati zlata! veselo Aleluja!“ Suho listje pod nogami je zašustelo... zganil sem se. Nič ni! Le srce moje čujem viharno biti: ne boj se!... mrtvi ne vstajajo!

In zamislil sem se dalje. Tam sredi poljane v ponosni gosposki hiši na mehkih blazinicah sniva sladki sen ona, za katero je živelo in umrlo moje srce, ona, ki mi je velela na te strne visočine moje osebe, katerih sem strmoglavil dole na skrajni rob brezdna brezupov. Na tem robu, boreči se s smrtjo in življenjem, upom in brezupom, stegnil sem se enkrat omahujočo roko proti njej... Še enkrat vskliknil bolešno, okupno: Dragica, reši me! Ali ona se je zdela previšoka, da bi prišla to roko zavrženega, roko siromaka. Zaničljivo-boječe se je obrnila v stran in me prepustila moji usodi... Ne boj se! mrtvi ne vstajajo!... In zadržalo se mi je, da mi je omahnila trudna roka nad zadnjim držajem nad groznim propadom. In čutil sem, kako se potapljam čim nižje, čim globlje preko grezi blata, dole v zavajoče brezno pogina... Stresel sem z vsem naporom trudno glavo težkih turobnih misli, ter skušal si vzbuditi drugih slajših spominov na doživete Velikonočne praznike. Zastoj! V tolažbo mi le viharno srce odmeva svoj zamolčki turobni klic: Ne boj se! mrtvi ne vstanejo! Povesil sem trudno glavo globoko dole na prsi in boj, strašen notranji boj razdvojev in brezupov se je pričel. Še enkrat sem se ozrl tja na posvečeno zemljo, kjer mi počiva draga mati, še enkrat tja sredi širne poljane, kjer spava ona, katere brezsrčnost me je pahnila v to temno noč brezupov, v to brezno pagina... Zadržalo se mi je, da se vgrezam dole, dole, globoko dole. Dragica, ne boj se! mrtvi ne vstajajo! Pa se je zasvetil rudečkast plamen, a takoj za njim strel, na to je eden in zopet eden. Glasan je njegov odmev, objemajoči in pretresujoči sveti mir velikonočnega jutra. No, potem zopet vse tiho in mirno...

Hej, ali ne dolgo za tem se je oglasil veliki zvon farne cerkve svojim mogočnim srebrnim glasom, svečano oznanjujoči mlademu jutru za vršaci vzhoda porajajoše se Velike nedelje svoj veličastni pozdrav: Aleluja! Aleluja!

Vzdramil sem se in otrese obupnega boja. Misli so mi postajale zopet jasneje, in ko se je razlegal zopet strel za strelom iz „možnarjev“ pri farni cerkvi, sem se popolnoma prodramil. Stal sem se venomer tam, kamor sem prišel pred dvema urama. Zdaj se le sem začel čutiti, da sem takoreč ves primrzjen na kraji, kjer sem izvojeval svoj notranji boj. Napotil sem se proti domu. Poki in streli iz možnarjev od farne in raznih cerkva podružnic so pretresali mrzlo nočno ozračje, se stolpa lin pa so brneli milo ubrani velikonočni zvonovi svoj slavospev in pozdrav Gospodu: Aleluja, Aleluja!

Pred prvo lučico dole v vasi pa sem obstal zopet nehoté. Oglašča se svečano zvo-

nenje iz bližnjih in daljnih cerkev širom dolenske ravni in gorotana. Po vasi so se začele svetlikati potamne luči izza rosnomeglenih okenje. Ljudje vstajajo, pripravljajo se k procesiji. Obstanem sem in prisluškujem kakor preje na hribu, še enkrat je slo življenje mimo mene. Kako se mi je zdelo nekdanje vse drugače to zvonjenje vstajanja! Pa dolgo, dolgo je temu. Da, takrat je bilo vse drugače. Drugače je bilo še celo tudi potem, ko sem bil pokopal svojo mrtvo ljubezen pod temno praznino strtega srca. Takrat sem bil še na razpotju. Ali potem sem zabredel v stran od glavne ceste, daleč, daleč v stran. Nekaj časa je slo strmo navkreber: desno propad, levo brezno, pred menoj pa nedogledna strmoglava višina. Ali sredi sem omahnil in zdrknil dole, globoko dole. In potem vedno globlje, preko smetnih strupenih mlakuž, čez kupe smrdečega blata, zmeraj niže in niže. Potem sem obtičal, nevarno obtičal. O Veliki noči je bilo, danes ne vem več, kedaj. Ležal sem na smrtni postelji, bolan v vojaški bolnišnici. In tedaj, vspričo obličja smrti, se je v meni porodil čudesen preobrat. Zopet sem se spravil s svojim Bogom, in skesan in vdan — trpel. In tedaj je bila po dolgih letih Velika noč tudi zame: svečanosten praznik vstajanja. Za mojo mrtvo ljubezen je vstal zmagonosni Krist, pretrgal je pečate smrti groba mojega srca in iz tega groba je vstala ljubezen, nova, prerajena, novo pomlajena, očiščena vseh zemskih spon, vseh ovok človeških strastij. In moja duša je praznovala veliki praznik vstajanja Krista in moje srce praznovalo je veliki dan preporeda svoje ljubezni. In takrat se je zgodilo zadnjikrat, da je pela moja duša psalme slavospevne, da je vskipelo moje srce v svečanostnem vsklicu: „Aleluja! Aleluja!“ Mir duše, sprava z Bogom, novo vtrjena vsra, in novo prerajena ljubezen: vse to je blagodejno uplivalo tudi na moje telesno stanje. Prestal sem srečno nevarno operacijo in okreval. Pa sem zopet stal na razpotju. Treba je bilo prehoditi vso pot nazaj do razpotja glavne ceste. „Ne, ne prideš več, prepozno je“. Tako je djal hudobec v meni, prejel me za roko in odvedel dalje, dalje. Ubogal sem ga: le, kadar sem pregloboko zagazil v blato, se mi je oglasila vest, obrnil sem se nazaj. Zastoj! Blato je mehko in počitku zavrženega mamljivo udobno. Tudi pijanec najslaje zaspi v cestnem jarku. Tako je slo leto za letom, vedno niže, vedno globlje. Naposled so vrgli valovi življenja polmrtvega propalega človeka na obali domače zemlje. Tam mimo je prišla ona — njegova mrtva ljubezen. Stegnil je roko proti njej... „reši me, Dragica, reši me!“ Zastoj! Pahnila ga je nazaj med razburjene valove življenja.

Ob teh spominih sem planil kriško kakor preboden lev in v besnem obupu sem dirjal zopet iz vasi nazaj preko hriba, od tam po grapastih stranskih potih v tamni črni les. Za mano je begal odmev velikonočnih zvonov: Aleluja! Aleluja! In zadržalo se mi je, da me svari, kliče, vabi nazaj na pravo pot življenja. Zastoj! Prepozno! Odmev se je izgubljal, pojemal, umiral. V gozdu se je probujalo novo življenje, pozdravlja mlado jutro svetega dne vstajanja Gospodovega. Tam daleč na zatonu pa je zaničnila zadnja zvezda, obledela, vgasujoča, umirajoča...

Tisto jutro je prejela Dragica črno obrobjeno pesmo sledeče vsebine: Dragica Angeljdolska! Ne boj se! mrtvi ne vstajajo! Jaz grem in se ne vrnem. Planijo čez me in moj spomin pribijejo na križ sramote. Drago jim, mene to ne bo bolelo! In vendar za vse, kar sem za te pretrpel gorja, te prosim, ne stopi v vrsto teh krivih sodnikov, ne omaži svojih rok s sopodpisom obsodbe. Res je, malo dobrega sem storil, ali, kar sem steril, bodi tebi posvečeno, kakor je tudi vse le iz tebe izšlo. Bodi srečna? Ne boj se!... mrtvi ne vstajajo...

To in tako nekako je bila zadnja Velika noč mojega junaka.

R. Srebrniški.

Podpisani priporočajo svojo
Novo pekarno in sladničarno
v Trstu pri sv. Jakobu

Istrska ulica št. 12 (zraven slovenske šole).
Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pečivo.
Postrežba točna.
Benedikt Suban.

Pojdite vsi v trgovino z obuvalom GIACOMO GIACCOZ
Piazza Rosario št. 5 (nasproti cerkve sv. Petra)
Zaloga obuval izdelanih v lastni delalnici, za otroke, ženske in moške. Sprejema naročila po meri po takih cenah, da se ne boji tekmovanja.
Tovarna za sukno
A. Skorkovsky
HUMPOLEC na Češkem
priporočuje najfineje moderno
blago za moško obleko
po lastnih tovarniških cenah
Vzorce pošilja na zahtevo zastopaj in franko.

Avtorizirana mehanična delavnica
za
inštalacije plina, vodovodov in tovarna aparatov za acetilenski plin
zapraveženega izvedenca
JOSIPA JESCH
TRST, ulica dei Gelsi št. 7
Koncesionirana od c. kr. namestništva v Trstu
Izvršila je že preko 200 inštalacij.

Restavracija Finding
z vrtom — Trst — ulica Cologaa 11 — Trst
Plzensko in Dreherjevo pivo
Nemška ter italijanska kuhinja
KEGLJIŠČE
Zaloga jamčeno pristnih vin, s prodajo na debelo in drobno za družine.
G. Finding.

SVOJI K SVOJIM!
Prva klet dalmatinskih vin
Biliškov & Arambašin.
v TRSTU, ulica Sanità 22.
TRANSITNA ZALOGA
Lastni vinogradi in nasadi oljk v Kaštelu v Dalmaciji.
Na zahtev se pošilja na dom v steklenicah ali sodčehkih.

Najfinejše namizno in jedilno olje
se vdobi pri
narodni zalogi olja
Trg Barriera št. 3. Ivan Millonig, lastnik

L. G. Colombani
Trgovina manifakturnega blaga
ulica Vincenzo Bellini št. 1z
Volneno blago za gospe, Svila, Zefir, Perkal, nogovice, Perilo in drobni predmeti.

FRANCESCO S. DONATI
elektrotehnik
TRST, ulica dell' Acquadotto št. 25
Avtorizovana elektrotehnična delavnica s pridojano mehanično delalnico
Sprejema vpejavo električne razsvetljave, zvocevi, telefonov, strelovolov, kakor tudi mehanična dela, ki so v zvezi z elektrotehniko, kakor poprave dimaničnih motorjev in presnove svetiljk kakoršnokoli bodi sistema.
Cene jako zmerne in izvršitev popolna.

Trgovina z urami
Antonio Bucker
Trst, ulica Barriera vecchia 19.
Velika izbira zlatih in srebrnih žepnih ur za moške in ženske. Sobne zidne ure (pendole), budilnice à gld. 1.50 in več z jamstvom za dve leti.
Izvršuje poprave z največo natančnostjo. Cene po dogovoru.

Francesco Slovinsky
železninar
TRST — ulica Torrente 45 — TRST
Jzbera železnine za stavbinsko uporabo.
SPECIALITETA:
edenice lastnega izdelka, štedilna ognjišča in železne peči.

ZALOGA OGLJA
Josip Muha
ima svojo zalogo oglja in drv
v TRSTU — ulica S. Maurizio št. 3
Svoji k svojim!

Prosim, zahtevajte franko
cenike in vzorce najboljih stajerskih lodnov za gospe in gospe za lov, gozde in turistiko ter o vsem modnem blagu za gospe in dečke, vršnike, sukne, od najnižjih do najfinjših kakovosti od realne, znane prve in največe-eksportne trdke
VINCENC OBLACK
c. kr. dvornega zalagatelja sukna, Gradee, Murgasse št. 928.

Alojz Jacbitz
stavbeni mizar
Trst, ulica della Rotonda št. 4
IZDELOVALNICA
umetninskega pohištva (mebljev)
fino delanega in navadnega.
Sprejema naročila po uzoreh.
Cene zmerne.

Nad 40-leten vspeh
PASTIGLIE PRENDINI
od ogolunjene sladke skorje
Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v Trstu
Počasčene z kolajnami in diplomo
Zdravniško priporočane pri grlobolu, kašlju, hripavosti, kataru.
Podeljujejo peveem in govornikom čist glas.
Zaloga v lekarni PRENDINI in v vseh boljših lekarnah v Trstu in Evropi.
Paziti je na nepoštena ponarejanja
ZAHTEVAJTE VEDNO „PASTIGLIE PRENDINI“.

Anton Ossencoschi
stavbeni klepar
in avtorizovani inštalater za vodo in plin
TRST, ulica Sanità št. 5
Izvršuje kakoršno si bodi delo svoje stroke ter ima
kleparsko delalnico
Prodaja kopeli in Closets.
Cene zmerne.

Prof. Williamsa prava amer. barva za lase
Barva za lase „AXA“
Izvrstno čudno sredstvo, ki obnovlja lasem in bradi njihovo naravno barvo, tako, da se ista več ne izgubi in da človek pozabi, da so mu bili lasje osiveli. Prava ameriška barva za lase „AXA“ barva popolnoma po naravi in trajno osivele, obledela ali rumene lase, rumenkasto, svetlokostanjevo, rjav ali črno. Prava ameriška barva za lase „AXA“ je ravno tako dobra za glavo, kakor za brado, je dolgotrajna in zajamčeno popolnoma neškodljiva. Uporaba preprosta. Učinek gotov. Povpesuje raščo las ter daja istim lepo svilnato bliščobo. Ne maže, ni mastna in tudi ne pobarva kože. Ostane nesprenmenljiva in nobeno pranje ne odpravi barve las. Barva je tekoča, brez kakih škodljivih primesi. Barvanje s to barvo za lase „AXA“ se ne da radi priprostosti, zanesljivosti, trajnosti, neškodljivosti in nizke cene primerjati z nobenim drugim načinom barvanja las. Na tisoče priznanj. Cena za 1 steklenico K 5-50, 3 steklenice K 14.—, 6 steklenic K 24.—. Odpošilja s poštnim povzetjem ali proti naprej poslanem denarnem znesku evropska glavna zaloga:
Riviera Parfumerie
DUNAJ I. Kohlmarkt



JADRANSKA BANKA v TRSTU

UL. NICOLÒ MACHIAVELLI 26.

Eskomptuje menice, daje predjume na vrednostne papirje kakor tudi na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Preskrbuje vsa borzna naročila najhitreje in najvestneje pod kulantnimi pogoji.

Posreduje in konvertira hipoteke pri prvih hipotečnih zavodih, pod najugodnejšimi pogoji.



Sprejema vloge: na knjižice po 3² „, na tekoči račun po 3¹ „, z odpovedjo 8 daj. na ziro-račun po 3¹ „, bez odpovedi do K 40.000, za večje zneske pa se je treba glede odpovedi sporazumeti.

Vse vloge se potrdijo v tozadovnih knjižicah.

Izdaja nakaznice na vsa glavna tržišča monarhije in inozemstva in dovoljuje kredit proti dokumentom ukrojanja.

Kupuje in prodaja vrednostne papirje vsake vrste, devize, inozemski zlati in srebrni denar ter bankovce, vnošenja kupone in izrebane vrednostne papirje pod najugodnejšimi pogoji.



Mejnarodno spedijsko posredovanje
Caro & Jelinek
Trst ul. Romagna št. 2 Trst.
TELEFON št. 1927
Podružnice: Dunaj, Budapešt in Lvov.
Zastopstva na vseh glavnih trgih tu- in inozemstva.
Se priporoča za preskrbljenje seljenj s zaprtimi blazinjenimi vozovi za pohištvo toli v mestu koli v tu- in inozemstvu.
Pakovanje za prevoz po morju.
Posebno ugodni pogoji za vojaške osebe in državne uradnike.
Pohištve vsake vrste po stalni nizki prevoznini.
Proračuni brezplačno.

JOSIP SPECHAR
trgovec
z blagom za moške obleke
ulica S. Spiridione št. 6, (vis-à-vis naslednjakom Fratelli Frennez
predaja vse zimsko blago po **tovarniških cenah**
Poletno blago NOVOST kupljeno v veliki množini po **absolutno ugodnih cenah**

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).
ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Ilustrovan cenik brezplačno in franco.

Tovarna, sladstičarna in tovarna biškotov
Vinko Škerk
TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST
Podružnica ulica Miramar št. 13
Vsaki dan 3-krat svež kruh. Moka vsake vrste iz najboljših mlinov po najugodnejši ceni. Izvrstni biškoti, veliko navadni, kolikor tudi finiji; specialiteta biškotov za čaj in druge potrebe. Pošiljam na deželo s polnim povzetjem od 2 kg naprej. Razpotagam tudi z veliko izbero najfinjših bombonov in čokolade popolnjene z najfinjšimi likerji. Specialiteta kruh iz krompirja. Vsakovrstni likerji in čokolade; bomboni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojim.

Kdor ljubi kakao in čokolado, temu boji priporočen:
Ivana Hoffa
Kandol-Kakao
ki ima najmanj tolike v sebi, je torej najlaže prebaven, ne povzroča nikoli zaprtosti in je ob najboljšem okusu izredno poceni.
Prilisten samo z imenom **Ivana Hoff** in z levo varstveno znamko.
Zavojito 1/2 kg 90 vinarjev 1/2 » 50
Dobiva se povsod.

V manufakturni trgovini
STRUGHEL & JERITSCH
ulica Nuova, vogal ulice S. Catarina
NOV PRIHOD
Volnena blaga za moške in za gospe, Svila, Zefir, Perkal, Nogovice, Pletenice (maje), Perilo na meter in že narejeno, Moderci in drobni predmeti.
Velika izbira modernih okraskov.

AVGUST ŠTULAR
ul. Gioachino Rossini 24 (zraven sv. Antona novega)
priporoča sl. občinstvu, vojaškim in civilnim krogom bogato opremljeno
krojačnico
Bogata zaloga tu- in inozemskega angleškega blaga in vseh v krojaško obrt spadajočih predmetov. Delo precizno, cene zmerno. Naročbe se zvrše točno in se dostavljajo na dom. — Unanje naročbe se sprejemajo vsak čas in se točno izvrše. Ukusni kroj, kakor tudi solidno, trpežno delo in izvrstno blago. Izdeluje se tudi kompletne sokolske obleke po najnižji ceni. — Velika zaloga Kravat in vsake vrste gumb.

Najboljši in najpopolnejši
pianino
se kupi najcenejše za takojšnje plačilo ali tudi na najmanjše mesečne obroke, tudi za proviacije, samo naravnost od tvorničarja
HENRIKA BREMITZ,
c. kr. dvornega založnika
v Trstu, ulica Giovanni Boccaccio št. 5.
Katalogi in kondir. gratis in franco.

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nuove št. 9
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

M. U. Dr. Ant. Záhorský
ulica Torre Bianca št. 8
Ordinuje od 9-11 predp., 2-4 ure pop.
Telefon št. 1384.

Prodajalnica jestvin in kolonijalnega blaga
Mateja Kocjan
ulica Piccardi vogal ulice Petronio.
Izber svinjine, sira, moka, riža, sočivja, kave, sladkorja, olja, kisa mila sveč: vse blago prve vrste po cenah, da ni bati tekmovanja.

TOVARNA OBUVALA MÖDLING
TRST
Corso 29
Telefon št. 1191.
Ni zvišala cen, kajti ista ne kupuje ne iz prve in iz druge roke marveč jih izdeluje v lastni tovarni ter jih prodaja brez posredovanja.
101 podružnica v Avstro-Ogrski, Nemčiji in Srbiji.

Obuvala za moške		Obuvala za ženske	
črni z elastiko	glđ. 2.90	črni z elastiko	glđ. 2.60
» s trakovi	» 3.25	» s trakovi	» 2.90
» » » oscarja	» 4.50	» z gumbi	» 3.25
» » » najf.	» 5.50	rumeni s trakovi	» 2.90
» » » 1/2 lak.	» 5.50	» z gumbi	» 3.25
» » » celi lak.	» 6.—	črni s trakovi oscarja	» 3.90

Nizki čišmi od blaga s podplati in usnjatimi petami po 75 novčičev.
Komaše od usnja za hribolazce, lovce in avtomobiliste; galoše ameriške iz gome: voščila najfin, za chevreau po 25 novčičev
• • • • • škatljica. • • • • •

Nizki čišmi chevreau črni za ženske po glđ. 3.75
Čevlji za moške gladki po glđ. 2.9
fini od telečje kože glđ. 5.
Priložnostna partija.
Najfiniji čišmi, chevreau črni s trakovi ali gumbi, za ženske po glđ. 5—

Največja in edina slovenska tovarna pohištva in stavbnega dela primorske dežele.
Pohištvo se izdeluje solidno, trpežno in lično in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)
tovarna pohištva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo
ZALOGO POHIŠTVA
prej **ANTON ČERNIGOJ**
Via dei Rettori št. 1 (Rosario) — TRST — tik cerkve sv. Petra (Palača Marezzi)

Nova prodajalnica
G. KEHIAYAN
TRST, Corso št. 23.
izbera ur
prstanov, ušnov z demanti in brez demantov. — Predmeti so označeni se zmernimi cenami.
Najpopolnejše jamstvo za vsako pralano ali popravljeno uro.
Kupuje in menjava.

Drogerija
Gustavo Marco
ulica Giulia št. 20.
Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. — Zaloga šip in steklenin.

Velika zaloga
dovršenih oblek
za
moške, dečke in otroke.
Specialiteta
finih črnih oblek.
VELKA IZBERA
delavskih hlač á K 2.40
extra-močne vrste „ 4.—
Pazite na točnost naslova
Francesco Kalasch
ulica Arcata 9 — vogal ul. del Sapone

TOVARNA OBUVALA MÖDLING
ulica Arcata št. 9, vogal ulice del Sapone

VSAKA KONKURENCA IZKLJUČENA
Album pohištva se pošilja brezplačno.
PODRUŽNICE:
v Trstu, Spljetu in na Reki.
Zastopstvo v Aleksandriji.

njakov. Da se osigura absolutna nepristranost presojevalcev in odstrani vsak možni predsodek, ali eventualni vpliv vsled znane pisave skladateljeve, se želi, da gospodje skladatelji ne pošiljajo lastnoročno pisanih partitur.

Slovansko pevsko društvo v Trstu

naznanja sl. občinstvu, da vprizori
v nedeljo, dne 22. aprila t. l.
v koncertni dvorani „N. Doma“
opereto „ČEVLJAR BARON“

Iz prijaznosti sodelujejo; občeznani humorist g. Vek. GREBENC, g. Zofka STULAR, g. Karla PONIKVAR, g. Radoslav STULAR in g. N. PONIKVAR.

Členom „Delavskega podpornega društva“.
Zapustivši to ugledno naše društvo, v katerem sem služboval za dobo desetih let, se čutim dolžnega posloviti se od vseh cenjenih udov. Vsprejmite moj prisrčen pozdrav in ohranite mi tudi za v naprej ono naklonjenost, ki ste mi jo izkazovali skozi vso dobo mojega službovanja med vami. Vsi, vsi ste mi bili enako dragi in vsem kličem prisrčen: Z Bogom!

Fran Kravos,
blagajnik

„Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu“.

Gospodarsko.
Izvoz jajc iz Rusije.

Leta 1903. se je izvozilo iz Rusije na Angleško 2768 mil. jajc, ki so bila vredna 51 milijonov rubljev. Minolo leto pa se je izvozilo skoraj 3781 milijonov jajc. Ako se računa, da znaša kokoš na leto 150 jajec, je izneslo minolo leto izvožena jajca 25 mil. kokoši.

Jadranska banka v Trstu.

Kakor smo že svoječasno poročali, sklenil je upravni svet Jadranske banke predložiti občnemu zboru povišanje delniške glavnice od K 1.000.000.— na K 3.000.000. Opozarjamo svoje prijatelje na današnji poziv imenovane banke, glasom katerega se bo izredni občni zbor, ki odloči o gori navedenem predlogu upravnega sveta.

Z ozirom na posebno zanimanje za ta naš zavod in na to, da se bodo delnice razpečavale najbrž potom javne subskripcije, svetujemo interesiranim krogom (našim kapitalistom in zadragani), da se čim prej obrnejo s tozadevnimi prijavi na ravnateljstvo Jadranske banke, ker je pričakovati, da se banka, kakor pri prvi subskripciji, tudi pri drugi ne bode mogla ozirati na pozneje došle prijave.

Razne vesti.

Največe potresne katastrofe. Zgodovina nam poroča o nastopnih velikih potresnih katastrofah po Krist. rojstvu. Leta 79 je Vezuv z lavo in pepelom zasul mesta Pompeji, Herculanium in Stabiae. Leta 1667. je v Šernahi na Kavkazu trajal potres tri mesece; o tej priliki je bilo 80.000 ljudi ubitih. L. 1692 je bilo razdejano mesto Port Royal na otoku Jamaika. 3000 ljudi je izgubilo življenje. 1693. je na otoku Siciliji potres razrušil 54 mest in 300 vasi. 100.000 oseb je bilo ubitih, od teh 18.000 samo v Cataniji, ki je bila popolnoma porušena. L. 1701 je bil grozen potres v Jedu na Japonskem, ki je zahteval 200.000 človeških žrtev. Leta 1731 je bilo vsled potresa ubitih v okolici Pekinga 100.000 ljudi. 1746. je potres razrušil mesti Lima in Callao v Peru. Razvaline so pokrile 18.000 ljudi. 1751. je bilo razdejano mesto Port au Prince na Haiti. Na praznik Vseh Svetih leta 1755 je v nekoliko minutah zrušil strašen potres mnogo cerkev, palač in hiš, in kmalu potem je velik morski val razdejal skoro vse mesto. Okolu 50.000 ljudi je pri tem izgubilo življenje. 1767 je bil velik potres na otoku Martinique, 1788. pa na Sv. Luciji. L. 1797 je bila razdejana vsa pokrajina med Santa Fé in Panama, med temi tudi mesti Quito in Cuzco; izpod razvalin so izkopali kakih 40.000 mrtličev. Leta 1812 je velik potres razrušil mesto Caracas; ob tej priliki je bilo ubitih 12.000 ljudi. L. 1839 je bil potres na otoku Martinique; l. 1842 na Haiti; kjer je bilo ubitih 4000 ljudi. L. 1843 je bilo razdejano mesto Pointe a Pitre na Guadalupi. Leta 1859 je v Quito 5000 ljudi našlo smrt vsled potresa. L. 1861 so bila razdejana Arequipa, Iquique, Tacua in druga mesta v Peru; ubitih je bilo 20.000 ljudi, a materijalno škodo so cenili na 1500

milijonov frankov. L. 1883 je na Javi bljuvalo 30 vulkanov, vsled česar je našlo smrt 35.000 ljudi. L. 1891 je silen potres razdejal mesto Kamaisi na Japonskem; 1000 oseb je bilo ubitih, okolu 20.000 so jih pa odnesli morski valovi. L. 1902 je bruhanje Mont Pelée-ja na otoku Martinique razdejal meso San Pierre. O tej priliki je doletela smrt ogromno množico ljudi. L. 1905, meseca septembra, je bil, kakor znano, grozen potres v Kalabriji in sedaj je bruhal Vezuv.

Mednarodna razstava v Milanu.

Otvoritev milanske mednarodne razstave, ki se je imela vršiti 18. t. m., je radi izbruha Vezuva odložena na 28. t. m. — Razstava zavzema prostor 201.000 kvadratnih metrov ter je razdeljena v dva oddelka, ki sta med seboj zvezana z nadulčno električno železnico. Prvi oddelek se nahaja na „Piazza d'armi“, vežbališču milanske posadke, drugi oddelek pa v 20 minut oddaljenem parku. Poslopja, ki jih je na razstavnem prostoru zgradila Italija, so skoraj že dovršena. Pavilon za dekorativno umetnost zavzema prostor 22.000 kvadratnih metrov, oddelek raznih izdelkov zavzema 30.000 kvadr. metrov, palača za transportna sredstva 25.000 kvadr. metrov, za avtomobile in bicikle 10.000 kvadr. metrov; razstava mornarice 12.000 kvadr. metrov in oddelek za poljedelstvo 21.000 kvadr. metrov. Na razstavi bo 80 poslopij in paviljonov. Med temi poslopji bo Avstrija izmed vseh inozemskih držav, ki se udeležuje razstave, imela največi pavilon.

List „L' Italie“ poroča, da se povodom otvoritve razstave, podajo v Milan vsi poslalniki, akreditirani pri kvirinalu.

Prebivalstvo Francije. Na ljudskem štetju leta 1900. je imela Francija 38.761.945 prebivalcev; med temi je bilo 1 milijon tujcev in 100.000 naturaliziranih Francozov. Sedaj se vrši na Francozskem novo ljudsko štetje in skoraj gotovo je, da ne nastejejo 40 milijonov prebivalcev. — Pod cesarjem Napoleonom I. je imela Francija 25 milijonov prebivalcev, leta 1870. pa 37 milijonov.

Umoril soprogo v verski blaznosti.

V Weikersdorfu pri Badenu so v torek zjutraj našli 53-letno hišno posestnico Terezijo Zantomini umorjeno v njenem stanovanju. Žena je bila, kakor so konstatovali, napadena v spanju in ubita je bila s kosom lesu, s katerim jo je storilec udarjal po glavi. Baza črepinje je bila vsa razbita. Na umorjenem truplu so ležale svete podobice in rožni venci Okrajno sodišče v Badenu je kmalu odposlalo na lice mesta komisijo in poizvedovanja so dokazala, da je zločin izvršil soprog umorjene, Peter Zantomini, v napadu verske blaznosti ter da se je hotel potem obesiti. Toda vrv se je utrgala. Podal se je potem na stanovanje svojega brata Adolfa Zantomini ter ga naprosil, naj gre z njimi na Dunaj ter ga spremi v zdravilišče. Brata sta na Dunaju obiskala dve svakinji, s katerima nista že več let občevala. Peter je podaril vsak 1500 kron. Ob 4. uri popoldne je Peter izpovedal bratu, da je umoril svojo soprogo. Na to je šel z njim v mestno bolnišnico, ki ga je izročila oblastniji.

Na policiji je vse izpovedal. Glasom te izpovedi je soprogo umoril na cvetno nedeljo ob 2. in pol uri popoldne ter je bil z mrtvo soprogo zaprt v sobi do torka zjutraj. Ni dvomiti, da je Zantomini versko blazen. Izročili so ga v opazovanji v jetniško bolnišnico.

Na smrt obsojen vojak — ubežal.

Pruski vojak Rozinski, ki je bil obsojen na smrt radi umorstva na nekem graščaku, je v Poznanju ubežal iz ječe. Z njim je bil obsojen še neki drugi vojak radi zločina. Strogo se je pazilo, da ne bi zbežal. Rozinskemu se je pa posrečilo ubežati na nastopni način: Napravil je iz posteljne odeje človeško podobno, stavil jo v postelj, sam se je pa skrtil pod postelj. Vojak, ki je stražil pred vratni, ki so imela malo stekleno okence, je bil prepričan, da Rozinski spi na postelji. Straža se je v resnici dala preslepti in Rozinski je zamogel vso noč mirno vrtati pod, najbrž z žebljem, ki so ga pozneje našli. To se mu je posrečilo tem laglje, ker je bilo dotično mesto dodala le zakrpano. V kratkem času je bila luknja tako velika, da je zamogel Rozinski zlezti skozi celico, ki je bila prazna in zaradi tega odprta. Rozinski je torej šel popolnoma mirno ven, ter je neopažen prišel preko dvorišča do vrat. Ista so bila pa zaprta; posrečilo se mu je pa zlezti na plano skozi neko okno, ki je je razbil. Pri tem se je pa moral še precej raniti, kar je bilo spoznati iz sledi krvi. Ob zidu so našli njegovo moli-

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu

Via S. Francesco d' Assisi št. 2, l. n.

Podpisana se časti javiti slavnemu občinstvu, da posluje od 17. aprila t. l. naprej v prostorih, kjer je bila svoječasno „Tržaška posojilnica in Hranilnica“.

Trgovsko - obrtna zadruga

sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, in je obrestuje po **4 1/2%**

daje posojila proti mesečnim odplačilom po K 2 od vsakih K 100, tako, da se posojilo odplača v petih letih. — Deleži so po K 20 in po K 2.

Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami, ki so: ob delavnikih od 9. do 12. dopol. in od 3. do 5. popol.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu

registrirana zadruga z neomejenim jamstvom.

TRIESTE-OFFICE ulica San Giovanni št. 18 (poleg automatičn. buffet-a) TELEFON št. 1473

Najemodaje, kupoprodaje, zamenjave, intabulacije.

Preskrbuje tudi bone za ložiranje gg. obiskovalcem razstave v Milanu v modernih velikih hotelih:

„MADRID“, „BUENOS-AYRES“, „NULLO“, „ROMA“, „CENISIO“ in „PARIS“

ki imajo skupno 1000 sob s 1500 posteljami

po ceni ital. L. 2, 3, 4, 5 za vsako postelj s postrežbo in sicer računano po številu

Olajšave za posebne družbe. postelj v vsaki sobi. Olajšave za posebne družbe.

Gualtiero Cozzio
Prehod S. Giovanni št. 2 in ul. Torrente št. 15
vis-a-vis Portici di Chiozza
TRST

Prva brusarska delavnica
na električni motor

VELIKA IZBERA
škarij, britev, žepnih nožev itd. itd.

Brušenje vsakoršnega rezilnega orodja in strižnih strojev po jako ugodnih cenah.

Ulica delle Acque št. 5

V soboto, dne 14. t. m. otvoritev gostilne

„Alla Stella“
podružnica gostilne „Conca d' oro“
z izvrstnimi in dobro znanimi jamčeno pristnimi

DALMATINSKIMI VINI

lastnega pridelka iz Pedstrane pri Splitu	
ČRNO	po stotink 72
za družine	64
OPOLLO	80
za družine	72
BELO	80

Dreherjevo pivo I. vrste po stot. 56

Vina iz Podstrane so najboljša dalmatinska vina.

Domača kuhinja oskrbljena z vedno pripravljenimi gorkimi in mrzlimi jedili.

Udani JURIJ PERIŠIĆ, lastnik.

Kleparska delavnica

ARTURO PISCUR

TRST — ulica dell' Istituto št. 5

izvršuje vsakovrstno delo po nizkih cenah.

Žuhinjska oprema

iz kositra, emaila, in litega železa; vrči za mleko.

Stavbena dela, kakor žlebi in cevi.

Tapecirska delavnica

IVAN KRSTNIK CAZORZI

TRST ulica Dom. Rossetti št. 1

(vogal ulice Stadion)

Izvršuje vsako tapecirsko delo z največjo hitrostjo, eleganco in po zmernih cenah.

Specijalitete:

okrašnja sob, stanovanj in hotelov.

Vsakovrstne dekoracije.

Specijaliteta umetnostnih predmetov

Barve, čopiči, razna olja, pokosti, platna, tronožniki itd pri

Nasledniku P. od F. Millosovich

Tvrška ustanovljena l. 1829

Trst, ulica del Ponterosso št. 6.

V najem se odda

posestvo v tržaški okolici pod nizko

ceno hiša z vodnjakom in z dvema de

lami zemljišča in z nekoliko trtami, s

pridelovanjem 60—70 centov sena. —

Nastopiti je takoj; najemnina samo 100

gld. — Naslov pove „Edinosti“.

Zahotevajte le SELLE & KARY-je

FREDIN

najboljše sredstvo za čiščenje vsako fino rumeno ali črno obuvalo

Najbolj se priporoča za Boxcalis, Oscaria, Chevreaux in lakirane čevlje.

DUNAJ, XII/I.

C. VECCHIET
ZLATAR

TRST - Corso št. 47 - TRST

Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur.

Kupuje in zmenjuje staro zlato in srebro z novimi predmeti.

Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstno zlatenino, srebrnino in žepne ure.

Cene zmerne.

treno kuzižico, ki je bila krvava. Straža je sicer slišala ropot, ki ga je zločinec delal z ertanjem pada, vendar je mislila, da ta ropot prihaja iz spodnjega nadstropja. Še le pozno zjutraj, okoli 3 ure, je pozvala paznika in se le tedaj so zapazili da je Rozinski zbežal. Na ukaz mestnega poveljnika so šli lovci na konju in oddelek artilerijskega polka jskat beguncev, ki je imel na sebi vojaško uniformo.

Loterijske številke, izrebane dne 14. t. m.:
Line 44 46 72 7 31.

Brzjavne vesti.

Avstrijska eskadra.

DUNAJ 14. C. in kr. eskadra, sestojeca iz ladij „Habsburg“, „Arpad“, „Babenberg“, „St. Georg“ in „Huszar“, priplula je danes v Bairut, kjer se ustavi 8 do 10 dni.

Iz Srbije.

BELIGRAD 14. Na odločilnem mestu izjavljajo, da je smatrati umirovljenje generala Atanakovića kakor prvi korak do rešitve oficirskega vprašanja. Nadaljne določbe v tem in v drugih vprašanjih bodo izdane po Veliki noči.

Mirovna konferenca.

HAAGA 14. (Reuterjev biro). Sedaj je gotovo, da se ne bo vršila mirovna konferenca prihodnjega poletja.

Potres na Formozi.

TOKIO 14. (Reuterjev biro). V južnem delu otoka Formoze je bil danes zopet močen potres. Misli se, da so posledice hujše kakor one dne 17. m. m.

Iz Turčije.

CARIGRAD 14. Danes je odšla posebna ladija v Tripolis (Afrika) kamor so bili izgnani ceremonijski mojster Abdul Rezak, divizijski general Ali Smail in udje obitelji Bederkhan. Na ladiji se nahajajo predsednik in oboje izrednega sodišča, državni pravdnik, dalje morilec Redvan Paše in priče. Proti izgnancem uvedena bo kazenska preiskava radi baje nameravanega umora nekaterih ministrov in dostojanstvenikov.

Vezuv.

RIM 14. Kraljeva dvojica se je danes povrnila iz Napolja. Na postaji je bila pohvaljena od ministrov in oblasti, a ljudstvo ji je živahno nazdravljalo.

Ruski predsednik ministrov grof Witte je izrazil min. predsedniku Sonnino brzjavnim potom sožalje ruske vlade na katastrofi Vezuva.

Stavka rudarjev v Franciji.

PARIZ 14. Zastopniki rudarjev, kateri so šli danes v Pariz na razgovor se zastopniki lastnikov rudnikov, so sklenili odločno vzdrževati zahtevano mezdo 7-18 frankov. Itati se je radi tega, da ponesrečijo razpravljanja.

Stavka poštih uslužbencev v Parizu.

PARIZ 14. Današnjega sestanka poštih in telegrafskih uslužbencev se je vdeležilo okoli 6000 oseb, mej temi neko število žensk. Voditelji stavkajočih držali so govore jako revolucionarne boje in so hudo napadali vlado.

PARIZ 14. Na ministerskem posvetovanju danes obdržavanem v palači Elysee je sporočil minister Barthon, da stavka poštih uslužbencev znatno pojema. Svet ministrov je odobril ukrenitve ministra Barthon in državnega tajnika Berarda in je odredil disciplinarne kazni. Barthon je sporočil na to o svojih ukrenitvah glede obdržavanja nove konference zastopnikov premožkopnih društev z odposlanci rudarjev iz zaliva Pas de Calais, katera ima biti danes.

Rusko posojilo.

PARIZ 14. Uradno se potrjuje, da pride dne 26. t. m. na subskripcijo novo rusko 5% posojilo po emisijskem kurzu od 88 frankov in da znaša del, ki odpade na Francijo, 1150 milijonov.

Dogodki na Ruskem.

PETROGRAD 14. (Petr. brz. ag.) Glasom semkaj došlih sporočil so glasovi, razneseni po časnikih, da se pripravljajo v Odesi in Varšavi Židom sovražni nemiri, popolnoma neosnovani.

PETROGRAD 14. Petrograjska brzjavna agentura doznaja iz pristojnega vira, da je sporočilo necega dunajskega lista, ki pravi, da se skušajo politični jetniki v moskovskih ječah usmrtiti se stradanjem, popolnoma iz-

mišljeno. V ječi nahajajoči se Bolkov, ki je obtožen napada na generala Trepova, se ni usmrtil, kakor trdijo sporočila, ampak je še živ.

Amerikanski dvoboj.

VARSAVA 14. Na plesu grofa Teodorova sta dva plemenitaša, Milevski in Komorovski, prišla do prepira. Sklenila sta končati afero z dvobojem na amerianski način, in sicer sta določila, da bosta igrala na karte, a oni, ki bo izgubil, se bo moral ustreliti. Res sta šla v posebno sobo in tam igrala na karte. Igro je izgubil Komorovski, ki se je takoj na licu mesta ustrelil z revolverjem.

Tujci v hotelu „Balkan“.

Na novo so došli dne 14. aprila:

Dr. Giorg. Gjorgjević, prof. BELIGRAD; Rudolf Tomšik, viši uradnik, DUNAJ; Juri Schweizer, zasebnik, DUNAJ; Maria Reesi, zasebnica DOBNERG; Ivan Hren, grajščak, LJUBLJANA; Fran Kodela, trg., LJUBLJANA; Anton Tyb, zdr., PRAGA; Josip Palma, trg., LJUBLJANA; Fran Majzel, knjigovodja, LAŠICE; Jakob Bončar, potov., LJUBLJANA; An on Nagode s sopotgo, c. kr. sod. adjunkt, RADOVLJICA; Stefan Kosovac, uradnik, ZAGREB; Marija pl. Pastrović, zasebnica, PORTO-ROSE; Dr. Ludvik Loen, zdravnik, ZAGREB; Pako Jerič, trg. potov., ZADAR; Fran Germ, posestnik, PTUJ; Valentin Lapajne z družino, trg., IDRIJA; Karl Pogorelec, lekarničar, TEMEŠVAR; Josip Cvek, vojni podčastnik, PULA; Konrad Vasić in brat, bančni uradnik, LJUBLJANA.

Orožje ženo, in sicer najvarneje proti raznovrstnim boleznim, ki pretijo rodbinam, je vsestransko pohvaljen FELLERJEV rastlinski — esenčni — Fluid z znakom ELSA-FLUID, ki hitro in gotovo deluje proti bolečinam v hrbtu, v živcih in žilah, pr slabosti, utrujenosti, srčnemu utripanju, šumenju v ušesih, pri slabih očeh, bolečinam v prsih in členki h 12 malih in 6 dvojnih steklenic pošilja za 5 kron poštne prosto edini izdelovatelj E. V. FELLER v Stubici, Klzin trg št. 202 (Hrvatika)

Trgovina.

Borzna poročila dne 14. aprila.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.12—19.15, angleške lire K — do —, London kratak termin K 240.50—240.65, Francija K 95.80—95.90, Italija K 95.65—95.85, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.40—117.60, nemški bankovci K —, avstrijska ednotna renta K 99.65—99.95, ogrska krona renta K 96.30—96.60, italijanska renta K —, kreditne akcije K 688.25 — 690.25 državne železnice K 689.25 — 691.25, Lombardi K 126.50 Lloydove akcije K 705 — 710 — Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496 — do 483.—, Bodenredit 1890 K 302. 310.—, Bodenredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 150.50 do 1:2.50 Srbske — do —

Dunajska borza ob 2. pop.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	101.10	101.10
„ „ srebri	101.10	101.15
Avstrijska renta v zlatu	117.90	117.80
„ „ v kronah	99.85	99.85
Avstr. investicijska renta 3 1/2%	90.90	90.90
Ogrska renta v zlatu 4%	115.70	115.60
„ „ kronah 4%	96.50	96.35
„ „ 3 1/2%	86.90	86.85
Akcije nacionalne banke	1640.50	1645.—
Kreditne akcije	687.50	688.25
London, 10 Lstr.	240.35	240.35
100 državnih mark	117.37 1/2	117.32 1/2
20 mark	23.45	23.45
20 frankov	19.13	19.15
100 ital. lir	95.70	95.70
Cesarski cekini	11.82	11.82

Pariška in londonska borza.

Pariz: (Sklep.) — Francoska renta 99.02, italijanska renta 105.30, španski exterior 94.10, akcije otomanske banke 647.—. Menjice na London 251.15.

Pariz: (Sklep.) Avstrijske državne železnice 738.—, Lombardi —, unificirana turška renta 93.10 avstrijska zlata renta 98.40, ogrska 4% zlata renta 98.90, Länderbank —, turške srečke 144.—, pariška banka 15.72, italijanske meridionalne akcije 785.—, akcije Rio Tinto 16.63 Mlačna.

London: (Sklep.) Konsolidiran dolg 90. 1/2, srebro 29. 3/4, Lombardi 5. 1/2, španska renta 93. 1/2, italijanska renta 104. 1/4, tržni diskont 3 1/2, menjice na Dunaj — Trdna.

Tržna poročila 14. aprila.

Budimpešta. Pšenica za april K 16.68 do K 16.70, rž za april K 13.44 do 13.46, ves za april od K 15.96 do 15.98 koruza za maj K 13.54 do K 13.56.

Pšenica: ponudbe dobre, povpraševani zboljšano, tendenca trdna. — Prodaja: 34.000 meterskih stotov, za 5 do 10 stotink višje. Druga žita vzdržano. Vreme: lepo.

Havr. (Sklep.) Kava Santos good average za tekoči mesec 47.25, za julij 47.50. Mirno.

New-York (Otvorjenje). Kava Rio za bodoče dobave. Stalno, nespremenjeno, do 5 stotink višje. Prodaja: 1000 vreč.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za maj 38.—, za september 39.—, za december 39. 3/4, za marec 40. 1/2. Mirno. — Kava Rio navadna loco 38—40, navadna reelna 41—42, navadna dobra 43—44.

Hamburg. (Sklep.) — Sladkor za april 17.05, za maj 17.15, zamarec junij 17.25, za julij 17.70, za avgust 17.55, za september 17.90. Vzdržano. Vreme: lepo.

London. Sladkor iz repe surov 8 1/2 Sh. Mirno.

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.25, za julij 15.50, za maj-avgust 15.75, za julij-avgust 15.75 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23.85, za maj 23.85, za maj-avgust 23.60, za julij-avgust 23.25 (trdno). — M.ka za tekoči mesec 30.50, za maj 30.65, za maj-avgust 30.75, julij-avgust 30.85 (trdno). — Repično olje za tekoči mesec 58.—, za maj 57.75, za maj-avgust 58.25, za sept.-dec. 59.50 (trdno). — Spirit za tekoči mesec 40.—, za maj 40. 1/2, za maj-avgust 40.—, za september-dec. 37.— (mirno). — Sladkor surov 88° usov 22. 1/2—22. 3/4 (mirno). — bet za tekoči mesec 25. 1/2, za maj 26.—, za maj-avgust 26. 1/2, za oktober-januar 27. 1/2, (mirno), rafiniran 56.50—57.—. Vreme: lepo.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Eder izven Trsta glasove naroči kot „MALI OGLAS“, naj počke denar v zaprti, ter drugače se bo njegov glas objavljal. Če ni oboje poznana Upravi lista. Tarifa je nastojena na četu „MALI OGLAS“ in vsakdo lahko preračuna, koliko mu je plačati s tem, da pošlje besedo. Oglase treba nasloviti na „INSERATNI ODELEK“, „Edinost“. Na vprašanja potem pisno bo dalj „INSERATNI ODELEK“. Informacije edine so, če bo pisno priložena zahteva za odgovor.

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za deželnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

12 gl. klastir svetá za zidati male hišice je za oddati nad Rojansko cerkvijo. Naslov pove „Edinost“.

Henr. Škrdla (ulica Raffineria št. 3). Tovarna ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za deželnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Urar Giov. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakršno popravo kakoršne si boji ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (262)

Živic i dr. v Trstu, trgovinska ulica št. 2, išče družbenika za vpvozdigo važnega povzetja, katero ne dopušča konkurence. 408

Proda se: ena hiša na eno nadstropje z 8 prostori, vodo, plinom, na lepem kraju in lepim razgledom, saldo cena K 6000; druga nova enonadstropna hiša s 4 stanovanji po 1 kuhinjo in 1 sobo, saldo cena K 5000; ena mala nova hišica s 4 prostori, vrtom, vodo, saldo cena K 2000; en lep stavbinski svet, 100 klf., obzidan in z železjem ograjen, z železnimi vratmi, vodnjakom, krasna lega, za dvorec pripraven, saldo cena K 2000. — Razven tega mnogo drugih novih in starih hiš in stavbišč. Naslov: Gostilna Trošt, (nad rojansko cerkvijo).

Gostilna „Stadt Laibach“ (ulica Giulia št. 15) Toči vino istrsko, vipavsko, furlansko in brisko. Ivrstna kuhinja. Priporoča se slav. občinstvu J. Kante. (295)

Krčma „Al Trifoglio“ (ulica Belvedere št. 7). Toči se istrsko, vipavsko in dalmatinsko vino. Dober kraški teran. Izvrstna kuhinja. Priporoča se sl. občinstvu Katarina Vatovec.

Kuharica, Nemka, ki je že služila v kaki restavraciji ali gostilni I. reda in ki ima dobra spričevala, se išče za restavracijo v Dalmaciji. Pisemne ali ustne ponudbe sprejme „Inseratni oddelek Edinosti“. (600)

Mladenič več slovensčine, nemščine in italijanščine, v pisarniških stvarih izvežban. išče primerne službe. — Ponudbe se prosí pod „Pridnost“ — „Edinosti“. 415

Proda se hišica nova z dvema sobama in dvema kuhinjama, vodnjakom 200 klf. zemljišča, v Ogradi (sv. Ivan na Vrdeh). Cena K 10.000 Naslov pove „Edinost“ 408

Trgovina z jestvinami in kolonijalnimi blagom Leopold Žgur (ulica Poste 5). Blago na izbero. Sprejema odpošiljanja. Priporoča se sl. občinstvu. (221)

Ivan Nasutti TRST (ulica Nuova št. 14. Palača Salemi) Trgovina s kuhinjsko opremo z emailiranega in litega železa glinastih posod in steklenine.

Iščem takoj lepo sobo in kuhinjo v bližini ulice sv. Antona, Corso, I. ali II. nadstropje. — Pleska (Krojačnica Venitzky) ul. S. Antonio 2.

Osmico otvori na veliko soboto Miha Vodo-pivec v Barkovljah (nad Proseško cesto, blizo Ščuke), kjer bo točil svoje črno vino (429)

Udovec išče meblirano sobo s hrano v bližini južnega kolodvora. Ponudbe pod „Udovec“ na „Inseratni oddelek Edinosti“ 601

5 kvintalov časnikarskega papirja se takoj proda. Naslov pri „Edinosti“

Sotrudnico in blagajničarko z majhno kavicjo, zmoglo slovenskega in nemškega jezika, išče J. Oklič, izdajatelj časopisa „Domaci zdravnik“ v Dekanih (Istra). Vstopiti more precej. 433

Kraški teran I. vrste toči „Gostilna Trošt“ nad Rojansko cerkvijo.

V najem se odda soba in kuhinja v okolici. Nizek najem. Naslov: Žganjarna Mate Kustrin, Rocol 549. 431

Gostilna „Alla Costanza“ (Via Nuova št. 18) Toči se vsakovrstna vina, posebno pa kraški teran. Priporoča se sl. občinstvu Henik Kosič.

Franc Šuc (ulica Barriera vechia št. 5) Razprodaja lončevine in kuhinjsk opreme. Zmerne cene. 434

Restavracija in kavarna otvori se za velikonočne praznike, kjer se bodo točilo izvrstno belo vipavsko, črno istrsko, kakor tudi pristni kraški teran. Priporoča se slav. občinstvu A. Žgur, sv. Ivan pri Trstu. 427

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčič, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Veletrgovina Luigi Trevisan, Trst razpošilja kavo, riž, olje

Superior je najbolje voščilo za čevlje. Prašajte po njem v vseh prodajalnicah. Tovarna V. Pippan — Trst — ul. Carpison št. 2. 236

Prevodi vsakojakih spisov ali tiskovin iz nemškega ali italijanskega na slovensko oziroma iz slovenskega ali nemškega na italijanski jezik se oskrbujejo. Točnost in natančnost. Naslov pove „Inseratni oddelek“ „Edinosti“.

Stanovanje z dvema ali več sobami, sobico, kuhinjo, vodo, plinom, se zemljiščem ali vrtom, v ulici Fabbio Severo, na Škorklji ali v ulici Commerciale, išče mala obitelj od februvarja dalje. — Ponudbe: „Valentič“ na „Edinost“.

OGLAS.

V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Jesi)
ulica Nuova 24 (prilicje)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

Prvi tržaški mehanični zavod

za
pranje in likanje perila
ulica del Belvedere št. 35

Specijalitetá za možko perilo, delo natančno, brez konkurence.

Dunajski sistem.

Naročila se sprejemajo pri

L. G. Colombani

TRST — ulica Vincenzo Bellini II — TRST

Najzdraveje namizno vino je
Kraški Teran
Edina izključna zaloga
GIOV. SIVITZ
ulica Nicoló Machiavelli št. 30
Telefon 1007.

Mehanična delavnica
Alarik Lantschner
zapriseženi cenitelj
TRST — ulica Geppa št. 12
Ekakluzivno zastopništvo in zaloga svetovnoznane tovarne koles (bicikljev in motociklet) „Styria“ vrčke Joch. Fuch & Co. v Gradcu, kakor tudi tu- in inozemskih trvk veliko zalogo pritliki
Zaloga in vpeljava električnih zvoncev
Sprejme kakoršne si boji popravo v Svoji stroji.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!
DRAGOTIN STAREC
v TRSTU, ul. Valdirivo 16, I. n.
Priporoča slavnemu občinstvu svoj urad, kateri sprejema zavarovanje proti požar nim škodam in poškodbam cerkvenih zvonov; zavarovanje za življenje itd. Posreduje za posojila na vknjižbo, menjice in amortizacijo. Sprejema upravnišvo hiš in zemljišč ter posreduje pri vseh kupeljah po dogovoru.
Ker je ta urad v dobrem materijalnem stanju, priporoča slavnemu občinstvu, da se ga brezdvomno poslužuje o vsaki priliki.

Električno vpeljava
izvršuje
Franjo S. Dalsasso
TRST
ulica S. Spiridione št. 6.

ALBERT BROSCHE

Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.

Kožuhovinar in izdelovalec kap

odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882.

Velika zaloga kožuhovin in kap za vojake in civiliste

Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v shrambo zimske kožuhovine ter jamči za škodo provzročeno po moljlin in po požaru.

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, male oglase in v obče kakoršne koli vrsto oglasov sprejema „Inseratni oddelek“ v ulici Giorgio Galatti št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. pop. Po noči se sprejema v „Tiskarni Edinosti“.

Vosek Exelsior
za svetliti parkete
Kremo Exelsior za čevlje
ste ju že poskušali?
Neprekosljivo!
Dobiti je posod.
Tovarna voska za svetliti
Escher & Dal Seno
TRST — ulica Giulia 76 — TRST

